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H. Deinm 1923,

A közelmúltban bizonyára minden 
uisigoivasó látta a „Szózatában 
Mt a hatalmas, a lap féloldalát ki­
töltő hirdetést, amely A/z'lü uran/r 
cimü regény megjelenését hirdette. 
Soha még" kőitől mii a reklámnak 
ilyen eszközeivel nem dolgozott 
Magyarországon és a mai arany- 
paritásos áron veti méregdrága pa­
pirost még a G-iffiíh filmek reklá- 
inirozásánal se vették ennyire igénybe, 
üe még Jókai sa amikor a Koszivá 
ember fiai megjelent. Arany se, mi­
kor a Buda b.aldldt kiadta.

, a keresztény nemzeti gondolatnak 
a kormányt tüzön-vizen át támogató 
harcos lapjai, a fajvédelem félhiva­
talosa, amikor ilyen kivételes eszkö­
zökkel, rikító formában felhívja a 
magyarság figyelmét egy megjelenő 
regényre, kétségkívül azt a hitet 
ébreszti fel mindenkiben, hogy a 
háromezer koronás munka hazafias 
nagy célokat szolgál, költői alkotás 
kell hogy legyen, hasonlatos a Voi- 
novich Géza Mohács ához, a Har­
sányt Kálmán Ellák- jához, amelyek 
közűi az utóbbi meg se jelenhetett 
a mai hihetetlenül drága munka- 
bérak és papiros ár^U.mellett.

■Szinte türelmetlenül vártuk, mikor 
jutunk hozzá valami kölcsönkért 
példány utján, hogy Atilla urunk 
szépségeiben gyönyörködjünk, a régi 
dicsőség sugaraiban megfürősszük 
tikkadt lelkünket. Sóvárogva vártuk 
Atilla urunk ban a nemzeti eszme 
nagy apoiheozisát, hiszen Szépvizi 
Balás Bála, a hatalmas, háromezer 
koronás költői munka szerzője a 
fajvédelem beczézett irodalmi gyer­
meke, hiszen ezt a munkát a ke­
resztény nemzeti szellemben meg- 
ujhodott főváros a maga költségén, 
nem kiméivé 8—10 milliócskát, még 
minden elemi iskolának is 3—3 pél­
dányban ingyen küldi meg, hadd 
tanulja meg belőle még a zsenge 
gyermek is fajának szereteíét, a ke- 
ieszté»y eszméhez való hűséget.

Felkészültünk rá. hogy lendületes 
cikkben hívjuk fel Atilla u.runk-ra%a 
közönség figyelmét és nem sajnálunk 
akár egy hasábot is, hogy az elő­
jelek szerint a nagy nyi'vánosság 
elé szökkent irodalmi eseményt an­
nak rendje és módja szerint mél­
tassuk.

A sors azonban másképpen ren­
delkezett. Az Uj Nemzedék szerdai 
számában megdöboemő szemelvé­
nyeket hoz a fajimádó elmélet fana­
tikusának, Szépvizi Balds Bélának 
kivételes módon és kivételes esz­
közökkel reklamirozott müvéből. Az 
Vj Nemzedék ugyebár nem vádol- 
iiatö^Sfc liberális kacérkodással, se 
zsidó szimpátiává! ? ltjuk le tehát 
szóról- szóra mit ir ez a lap.

Lélekgyöirő üresség tátong vígig 
az egész köteten, amit nem_ellen­
súlyoz az a fanatikus, fajimádó 
elmélet sem, melyei a szerző szá 
rí’z unalmássággal, a kérdés S™r‘’ 
óén ekawi iwecnvtc n*intil dilettáns 
módra komwisigeitel a

nemzeti eszmét támogatni nem le­
het. Arai azonban még ennél is
megdöbbentőbb, az a keresztény 
eszmének vé*es-végig való, hallat­
lan gyülftiwUbi izzó lepocsékolása.
A kereszténységről, főleg a katoli­
cizmusról a szerzőnek más, mint 
gyalázó szava, nincs. A középkori 
katolikus püspökök nála csak kép­
mutatók, csalók, nőrontók és se­
lyemruhás barmok. A keresztény 
vallás zsidó hamisítvány. Jézus 
nem tudott a kereszténységről. Azt 
csak Péter és Pál, az antiochiai (?) 
zsidók, csinálták. Jézus tanítása 
mögé visszalopták a jeriKsáletni 
hierarkiát, hogy keresztény cégér 
alatt tovább züllesszenek és a 
zsidóságot uralmon tartsák. Az 
egész kereszténység, főleg a kato­
licizmus, gyalázatos ámítás ; egye­
dül a pogány nemzeti vallások 
nemesek és igy tovább.

Talán elég ebből ennyi. Tehát a 
keresztény nemzeti gondolatnak fél­
hivatalosa, a faj védelem tüzes lelkű 
bajnoka, a Szózat ezt a munkát 
reklamirozta, a keresztény nemzeti 
szellemben rekonstruált főváros ezt 
a munkát támogatja a mai viszo­
nyok szerint is horribilis áldozat- 
készséggel, a fővárosi iskolákoan, 
/Bég az elemiekben is azt olvassák 
a gyermekek és a tanítók, az egész 
kereszténység gyalázatos ámítás, 
zsidó hamisítvány, a katolikus püs­
pökök, de ne ismételjük a klasszi­
kus mestermü gyönyörű megállapí­
tásait.

—iitiiiii     mmmsammsama

a Szózat hirdette, eleddig még nem 
is látott kivételes reklámmal és 
Wolffek támogatták eleddig példát­
lan anyagi áldozatkészséggel 

Az Uj nemzedék által is megálla­
pított keresztény gyalázás előttük 
csak akkor gilt, ha zsidó csinálja, 
de akkor aztán hajrá, ha lehetne, 
egész a pogrommig, ha pedig más 
berkekből jön a támadás, akkor 
elöltük az a megkövezni való, az 
áruló, az a rossz keresztény, az a 
megbízhatatlan katolikus, aki ezt

Ep iái ara:
meglátja. Mert ők ilyen legények.

Hát egyszerűim ezért nem vagyunk 
mi az ő táborukban. Ezért vagyunk 
mi filoszemiták, destruktívak, szo­
cialisták, jó, hogy még kommunis­
táknak nem titulálnak benntinwet. 
Pedig ha közöttük lennénk, bizo­
nyára mi is kaptunk volna egy tisz­
teletpéldányt az Atilla urunk ból, 
hogy felemeljen bennünket a fajvé­
delem magaslatára és megerősítsen 
bennünket a keresztény eszmekör­
höz való hőségünkben.

istenia Misei mm
A belügyminiszter válasza az egyetemi hallgatóknak.

Hát mondják meg őszintén, nem 
kell ezen kacagni, hogy a könny is 
kicsorduljon a szemből. Hiszen, ha 
ilyeneket Göndör Ferenc vagy va­
lami megkergült cionista ima, ér­
tené az ember. De hogy ilyeneket 
Szépvizi Bálái Béla ir, a fajvédelem 
és Wolffék dédelgetett kegyence, az 
már. az őrlettel határos. De még 
ennél is befondabb dolog, hogy az 
ilyen munkát reklámirodák és tá­
mogatják azok, akik előtt mi le­
szünk bizonyára a hitehagyő Juliá­
nok, a megbízhatatlan keresztények, 
mert nem hallgatjuk el a kés ész­
tén/ eszmének ezt a véges-végig 
való, hallatlan gyűlölettől izzó le- 
pocsékolását, mert nern türtoii el 
szó nélkül ezt az U) Nemzedék 
által is megállapított keresztény 
gyalázást.

ismerjük a magunk madarait- 
Hogy fognak rohanni megint lapun­
kat lobogtatva a kis korlátoltak a 
vészkiáltással: lássátok, ilyenek ők. 
Szinte látjuk őket. De nem látjuk 
azokat, akik a Márlagyalázás alkal­
mával anatémát szórlak ránk, amiért 
a méltóságos, higgadt állásfoglalás 
melleit törtünk lándzsát? Hol van­
nak a rettenthetetlen, félelem és 
gáncsnélküli keresztény fajvédők 
most ? amikor nem a zsidó Lóránt 
József buta és ízléstelen konterán- 
száról van szó, hanem Szépvizi Ba 
lázs Béla költői ihletében fogant 
klasszikus munkájáuan hirdetett tgaz- 
gáfttkrm ?

Sehol. Miit az Atilla urunk-ni

Budapest, március 17. Budapesten | 
március 15 én lefolyt súlyos ki- , 
raeneíelü tüntetések tegnap este, bár 
kisebb mértékben, folytatódtak, mi­
kor is a rendőrök a tüntetőkkel 
szemben kardot használtak. A han­
gulat nagyon feszült és félő, hogy 
a felszabadult kedélyek soká nem 
fognak lecsillapodni.

Az ifjúság rendőrtisztviselők
elbocsátását követeli. 

Budapest, március 17. König An­
tal, aki a Turul szövetség első ve­
zére, egy újságírónak elmondta, 
hogy a 12-es bizottság delegáltjai 
ma megjelennek a belügyminiszter 
előtt, ahol előterjesztik az ifjúságnak 
azt a megmásíthatatlan kívánságát, 
hogy a belügyminiszter az össze­
ütközés alkalmával szerepeit rend­
őrtisztviselőket haladéktalanul bo­
csássa el.

Arr* a kérdésre, hogy mi történ­
ne abban az esetben, ha a bel­
ügyminiszter negativ választ adna, 
König azt a kjelentést tette, hogy 
ebben az esetben nem tudja többé 
garantálni a nyugalmat és rendet.

A 12-es bizousag határozata alap­
ján a oelUgyminisztert és a kultusz- 
minisztert ma délután fogják fel­
keresni a csütörtöki és a pénteki 
eseményekkel kapcsolatban. Délután 
3 Órakor. gyűlést tart az egyetemi 
ifjúság.

Folyik a vizsgálat.
Ar.drejka Károly főkapitányhelyet­

tes a tüntetéssel kapcsolatban a 
követezőket mondotta:

Mi nem egyéni véleményt adunk, 
mikor leadjuk az események törté­
netét a rendőrség félhivatalosának, 
hanem az, amit a hivatalos jelen­
tésekből Hidunk meg. Úgy a teg­
napelőtt!, mint a tegnapi tüntetésre 
vonatkozólag folytatjuk a vizsgá­
latot.

Miután tudomást szereztünk ar­
ról, hogy az egyetemi hallgatók 
jegyzőkönyveket vettek fel és ada­
tokat gyűjtöttek össze az ügyre 
vonatkozólag, ma délelőtt megsür­
gettük, hogy terjesszek be a fő­
kapitányságra ezeket az adatokat és 
mi is meg fogjuk vizsgálni.

A községi párt gyűlése. 
Budapest, ápr. 17. A keresztény 

községi párt a rendőrségnek az

egyetemi hallgatókkal szemben ta 
nusitott magatartása miatt holnap 
vasárnap délelőtt ll órakor rendkí­
vüli pártérlekezleíeí tart. A páit ve 
zetősége felkérte tagjait, hogy az ér­
tekezleten minél nagyobb számban 
jelenjenek meg. Az egyetemi hall 
gaiók 12 es bizottsága ma délben 
felkereste a belügyminisztert, akinél 
kifejletté az egyetemi ifjúság állás 
pontját.
Az ifjúság küldöttsége a belügy • 

miniszternél.
Az Ifjúság hat tagú küldöttsége 

Ifjú Szily Kálmán egyetemi tanár 
vezetése alatt ma délelőtt ment fel 
a belügyminiszterhez, aai 12 órakor 
érkezvén meg hivatalába, fogadta a 
küldöttséget.

Szily Kálmán vázolta a sérelme­
ket, amelyek tegnapelőtt és tegnap a 
tüntetések alkalmával az ifjúságot 
érték.

A belügyminiszter válaszában ki 
jelentette, hogy a legszigorúbb vize 
gáiatot fogja megindítani és ameny 
nyiben bármely tisztviselőt bűnös 
nek találnak,' el fogja mozdítani 
helyéről.

Különösen azt fogja vizsgálat tár 
gyáva tnnni, hogy a tisztviselők je 
lentése helyes- e ? Mert a tisztviselők 
és diákok jegyzőkönyvei között nagy 
az eltérés. Ä diákok küldöttsége 
fétegykor távozott a belügyminiszté­
rium épületéből.

A kormány álláspontja.
Budapest, márc. 17. Rakovszky 

lváa belügyminiszter a miniszterta­
nácson jelentést terjesztett elő a 
tüntetéssel kapcsolatban. A belügy- 
miniszter közölte a kormány tagjai­
val, hogy a tény megállapítása még 
folyamatban van es súlyt helyez 
arra — és ez irányban intézkedés 
is történt — hogy teljes pártatlan­
sággal történjék az meg. A kormány 
azon az állásponton van, hogy en­
nek az ügynek elbírálásánál elzár­
kózik minden egyoldalú információ­
tól és tisztán azt a szempontot fo­
gadja el döntőnek, vájjon a kive­
zényelt rendőrség köíelességleljesi- 
tésénck határain belül maradt-e 
vagy sem.

Valószínű, hogy az. ügyben a 
nemzetgyűlésen nemcsak Rakovszky 
belügyminiszter, hanem Bethlen gróf 
miniszterelnök is nyilatkozni fog.

1 #*,» SZafcV -7# v-'j.
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A kultuszminiszter
a kormányzónál.

Budapest, március 17. Klebels- 
berg Kunó belügyminiszter ma ki- 
liallgatáson jelent meg a kormányzó­
nál. A kihallgatás a legutóbbi diák- 
tüntetésekkel áll összefüggésben.

Újabb zavargások
az egyetemeken.

Ma délelőtt a különböző egyete­
meken újabb antiszemita zavargások 
voltak. A zsidó hallgatókat minde­
nünnen kizavarták s eközben zajos 
és izgalmas jelenetekben nem volt 
hiány.

Berlin, március 17. A Deutsche 
AllgemeinerZeitung jelenti Trierből :

Egy karthauseni vendéglőben 
szerdán este egy marokkói ka­
tonák kíséretében levő tiszt a 
vendéglő kiürítését követelte, 
bár még nem volt záróra. Ami­
kor egy vasutas megjegyezte, 
iiogy még nincsen záróra, a 
tiszt lovaglóostorral a vasutast 
leütötte, azután pedig agyon­
lőtte.

Lili iiSlEÜ
Budapest, márc. 17. A komáromi 

választókerületben az ellenzék egy­
öntetű elhatározásával szemben fel­
lepett Latinák Jenő gyáros Kossuh- 
párti programmal. Laiinákhoz Ap- 
ponyi Albert gróf levelet intézett, 
melyben felhívta, hogy lépjen vissza 
a jeiöítségtől. Latinák ma tényleg 
vissza is lepett, igy az ellenzéknek 
egyedüli jelöltje, Benicky Ödön, 
kinek megválasztása most már biz­
tosra vehető.

lila kiiílsi llövette férjét a sitla.
Mon'enegró népéi ujaob gyász érte- 

Ni»ila kiiá.y után sírba hanyatlott hűsé­
ges neje is. A dílíranciaerszági tenger- 
p tton, Cap d’Antibes egyik villájában 
hu y.a le szemeit őrük álomra az a feje- 
de mi asszony, akines a végzet a szerencse 
és bo d gság hosszú évtizedei után ke- 
kerü csat dás jutott ősz alyrészül. Alig két 
évvel élte túl férjét, akit tulajdon veje és 
unokája, Karagyorgyevics Péter és Sándor 
fosztottak meg a tróntól és tettek hon­
talanná.

úréi ieleks beteg.
Budapest, március 17. Gróf Teleky 

Pál, aki csak nemrég gyógyult fel 
huzamosabb ideig tartó betegségé­
ből, régi betegsége következtében 
vasárnap ismét ágynak esett. Kezelő 
orvosa dr. IHyés Géza egyetemi 
tanár ma délelőtt meglátogatta a 
volt miniszterelnököt és megálla­
pította, hogy a beteg állapotában 
állandó javulás mutatkozik. A beteg 
hőmérséklete ma délelőtt 11 órakor 
37.8 fokra szállt le.
acsseae «w»89e»si»eearo6®eeeeee

Figyelmeztetés.
A Royal-kávéház uj zenekara 

ma a vonatról lekésett. Értesít 
jük a közönséget, hogy a zene 
kar csak holnap délután az 
ozsonnai zenével kezdi 
hangversenyeit.

Tisztelettel:
> Royal-kávéház 
tulajdonosai.

A nagyerdei fürdő vasárnap 
délutánonkint zár a lesz. Értés ttj 
lik Debreczen város közönségé, hog, a
nigycrdei fürdőben a városi Tanács va- 
;árnap délutáni munkaszünetit elrendtl'u
és így a nagyerdei fürdő vasárnap dél­
utánonként zárva lesz.

meg

Mitti Isii
A helybeli kormánypárt leszavazta a hivatalos jelöltet.

löltjét ajánlotta a pártegység meg-*Hadházy Zsigmond képviselő 
főispán ; történi kinevezésével meg- 
üresedetí hajdúnánási kerületben a 
jelek szerint még sem lesz olyan 
egyhangú választás mint a fél­
hivatalos jelentések hírül adják 

Az egységes (kormány) pár! köz­
ponti, budapesti választmánya tud­
valévőén Maday Gyulát nevezte 
meg a kerület hivatalos jelöltjeként* 
Mint a „Hajdúnánási Újság“ Írja, 
az ottani pártválaszlmány erre • ta­
nácskozásra gyűlt össze, hogy állást 
foglaljon a jelölt személyére nézve.
A többség azon a nézeten volt, 
hogy a központi jelölést csak óhaj­
tásnak lehet tekinteni, mely tájéko­
zatlanságból származott, Ugyanis 
nem vették a fáradságot, hogy előbb 
megkérdezzék a választók képvise­
letét, hogy nincs e helyi jelöltjük. 
Már eddig Is a kerület Berencsy 
János dr. mellett nyilatkozott meg. ' 
A bizottság viszont a központ je- i

óvása végett. Az elnök szavazásra 
tette fel a kérdést. Az eredmény az 
volt, hopy a jelenlevő 46 választ­
mányi tag közül 38 Berenc ' János 
melleit, 4 Maday Gyula jelöltsége 
melleit foglalt állást, négyen pedig 
tartózkodtak a szavazástól. Erre 
Daróczy Gábor dr. pártitkár vezeté­
sével három tagú küldöttség vitte 
el a jegyzőkönyvet Hadházy Zsig- 
moiid dr. főispánhoz, majd Buda­
pestre, az egységes párt központi 
intéző bizottságához, tájékoztatva 
Hajdúnánás óhajtásáról és kérték 
annak figyelembe vételét a végleges 
állásfoglalásnál. A küldöttség, bár 
udvarias, de megkerülő válasszal 
téri vissza Nánásra.

A kerületben egyébként ébredő 
programmal valószínűleg fellép Dá- 
nérBéla, volt hajduszoboszlói kép­
viselő. Próbálkozik a kerületben 
Váel István szociáldemokrata jelölt is.

GkClÓlÍMk
Budapest, március 17. Andrássy Gyula 

gróf ma visszaérkezik Budapestre és most 
már gyorsabb tempót fog venni a Zichy 
János gróf által indított mozgalom. A lapok 
tudni vélik, hogy a keresztény ellenzék 
tagjai amennyiben Andrássy hozzájárulását 
is megnyerik, csatlakoznak a Zichy által 
indított mozgalomhoz. Legújabb hitek sze­
rint Haller István is belekapcsolódott az uj 
alakulásba. Szabó József erélyesen meg­
cáfolta azokat a híreket, mintha Hallend 
együtt Wolff csoportjához akarnának csat­
lakozni. Zichy hívei feltétlen számítanak

Cziráky cs Apponyi grófok csatlakozására.
A plrtonkivdliek csoportjának egy része 

kifogásolta azt, hogy Zichy János gróf 
néni tájékoztatta ükéi akciójáról Erre 
nézve Zichy pró} ma kijelentette, hogy 
utólag kivont beszámolni a piirtcnkivüliek 
csoportjának akciójáról s e tekintetben 
semmi cel-iosság sem vezette. Az uj ala­
kulás, mint hireíztetik, sem kerül élesen 
szembe a kormánnyal, amennyiben pro 
grammjával a kormány egyes ténykedése 
nem ellenkezik, de /.Hétien ellenzéke lesz 
Gömböseknek,

iglillül 5 tttoi Eii'iSESllil PtiiauftíL
Ma délelőtt élénk feltűnést kelteti 1 

az utcákon, hogy a hirdető oszlo­
pokról két detekiiv, egy rendőr kí­
séretében mindenütt levakarta a 
szociáldemokrata párt plakátjait, me­
lyek holnap délután a Munkás Ott­
honban tartandó Petőfi ün epély 
meghívóját tartalmazták. Érdeklőd­
tünk a plakátok eliávolitá-a felől és 
megtudtuk, hogy a rendőrség nem 
engedélyezte a gyűlés megtorlását.

Előzőleg a hatóság nem gördített 
akadályt a szociádemokrata párt 
Petőfi ünnepélyének megtartása elé,

de közbejöttek az ismeretes buda­
pesti események. A budapesti ifjú­
ság követelte, hogy tiltsák el a szo­
ciáldemokraták által tartandó buds 
pesti Petőfi ünnepséget. Ennek meg- 
feleiőleg a budapesti rendőrség köz- 
rendészeti és biztonsági szempont­
bői be is tiltotta a pesti ünnepsé­
get, de úgy látszik ez a betiltás vo­
natkozik az egész országra és igy 
következett be a debreczeni szociái- 
demjirata Petőfi ünnepség betil­
tása is.

Ítélkezik a debreceni uzsorabiróság.
Mikor sok a csont a húsban. — Elitéit mászárosok. -- Két hópap* 

fogház a drága munkáért.
Pár heti szünetelés után a deb- j A másik vádlott Faragó JánoG

recent törvényszéken működő u >ra- 
biróság ismét összeült és hozod 
Ítéletei több átdrágitó visszaélésiéi 
vádolt egyén eh; n. A tárgyalást 
Visky Sanuor ta ácselnök vezette, 
a királyi ügyészségét pedig Bőd 
Sándor ügyusz népviselte.

Az első vádlott," akd árdrágítással 
vádollak, Varga Imre mészáros- 
mes'er volt. Varga Imre ellen N így 
Endre vendéglős tett feljelentést, 
mert 1932 május 24 én, mikor cse­
lédjét Varga Imre mészárosüzletébe 
küldte, a vásárod borjúhúsban a 
szokottnál jóval több, 1 kg. 80 
dekagramm húsba,. 60 dekagr mm 
csontot talált. A vádlóit, a seriért és 
két szakértő kihűl ,tása után az 
uzsorabiróság Var Imrét 10 000 
korona pénzbltnt re Ítélte.

mészárosmester volt. Faragó 1922 
május 4 én a marhahús kilójáért az 
árvizsgáló bizottság által megalapí­
tott ICO korona helyett a vásárlói­
tól 114 koronát szedett. A tárgyaló 
son azzal védekezett, hogy nem volt 
odahaza, a kimérést a felesége és a 
segédje eszközölte. Faragót a biró­
ság 5000 korona penzbüntetésre 
Ítélte.

A harmadik árdrágitási ügy vád- 
lottói Weisz Dezső és Bour László 
az 1922 szeptember 16. ráju 'űzött 
fogaskerék javat ért 510 korona 
helyett 7000 korcnát követeitek A 
vádlottak az uzsora bíróság előtt 
beismerő vallomást lettek. % bizo­
nyítón eljárás után mind!;- . jakét 
2 hónapi fogházra és 10 000 orona 
pénzbü detésre Ítélte. Egyúttal az

Kombinék óriá-
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ítéletet az iparengedélyükbe beveze
tik az Ítélet jogerőre emelkedése 
után két debreczeni lapban teljes 
terjedelmében leközlik.

inbuotti iatói *
Szeged, márc. 16. A szegedi ha­

tárban tegnap óta erősen megnőve- 
kedett a vadvíz. Á budapest-szegedi 
utal teljesen elöntötte. Az árvizve- 
szedelem legfenyegetőb Újszegeden, 
ho! már több házat és parthoz kö­
zel levő vetéseket is elöntötte. A 
Hunyadi-tér közepén a v : egy mé­
ter magasságot ért c1 Úgyszintén 
egyes házakban is. A Móra-utca 
34. 6z. ház összedőlt. Újszegeden 
egyes utcák lakói csak rögtönzött 
hidalt segélyével közlekednek. Újabb 
jelentés szerint Újszegeden 10 ház 
dőd össze és mintegy 50 ház ösz- 
szedfllése várható. A Maros vize 
szintén árad és Makón egyes utcá­
kat szintén elöntött.

Hódmezővásárhelyről jelentik: ti 
pusztán már kész a veszedelem, 
meri a Fehér tó megáradt, kiöntött 
és igy a víz jön befelé.
l-~—uatmmasHBr-.KemT', tmaiuia

Ad! íij fi fOtóMllK.
Temesvár, márc. 16, Glalifeldcr 

Gyula püspök’feltünéstkeltő búcsúzó 
p sitorlevelének közlése miatt a 
román hatóságok a Temesvárer 
Zeitung és a Temesvári Hírlap, va­
lamint a Schwäbische Voifgpresse 
vasárnapi számát elkobozták, A szer­
kesztők eüen izgatás elmén eljárást 
indítottak és magát a püspököt is 
kiii 'Ugatták, aki kijelentette, hogy 
táv>l állott tőle -.1 izgatá s szándéka, 
csak főpásztovi kötelességének tett 
eleget.
USB
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Alulírottak a legmélyebb fáj­
dalommal tudatjuk, hogy a fe­
lejthetetlen jó édesanyánk, nagy­
mamánk, dédnagyanva, anyósunk, 
testvérünk, nászasszonyunk es 
kedves rokonuk

öli. I HE
szül. Somogyi Zsuzsanna
folyó hó 16-án reggel 5 órakor 
életének 73-ik, özvegységének 
2-ik évében, 1 évi gyengélkedes 
után csendesen elhunyt.

Felejethetetlen halottunkat f. 
hó 18-án délután 4 órakor fog­
juk Garay-utca 16. számú háznál 
a református egyház szertartása 
szerint tartandó gyászima után 
a Hatvan-utcai temetőben örök 
nyugalomra helyezni.

Végtisztességtételérc rokonain­
kat, barátainkat, valamint a bá­
natunkban igaz részvéttel oszto- 
zókat fájó szívvel meghívjuk.

Debreczen, 1923 március 16.
Áldás és béke poraira!

Bánatos gyermekei: polg. Imre 
János nejével Ta ás Mariskával, 
Juliska férjével polg. Pénzes Im­
rével, Mariska férjével polgár 
Sztics Mihállyal. Erzsiké férj. 
polg. Oláh Mihállyal, Sárika fér­
jével polg. Kerekes Perencczel.

Unokái ; Imre Bözsike, polg. 
Pénzes Imre nejével Tóth ju 
árkával, Pénzes Ilonka férjével 
p lg. Laboncz Istvánnal, Szűcs 
jcnölce. . , ,

Testvérei: özv. Budi Iniréné 
gyermekeiv. I, özv. Szilágyi Gá- 
borné gyermekeivel.

Sógorai: polg. N igyház1 1 éter.
Sógornője : özv. Pálffi Józsefet 

gyermekével.
Nászai : id. polg Pénzes Imre 

nejével, id. polg. Szűcs Mihály 
nejével és gyermekeivel. 1 olgar 
Oláh Mihály családjával, vala­
mint az összes rokonok nevé­
ben is.

A temetést Gebauer K. és 
társa tem. váll. rendezi.

P

m
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Katonai tóokii torija.
Prágából jelenük: A csehszlovák 

állami költségvetés az 1923. év ka­
tonai kiadásaira 2986 millió cseh- 
koronát irányoz elő Az állam mi i- 
den egyes lakosára 220 cschkorona 
esik. Csehország statisztikai tneg.ü- 
laoitás szerint bevételeinek 33 szá­
zalékát katonai célokra fordítja.

Napon?! dräilliäl7 u! busát
Az ügynökük már 25 OOO koronáért kötik le a termést.

fi tűzifa óra.
Debrecen sz. kir. város Faármegá!!ap!*ó 

bizottsága a m. kir. minisztériumnak 8210 
1922. M. E. számú rendeletéhez képest 
közhírré teszi, hogy az import tűzifára a 
következő tájékoztató kicsinyben! (detail) 
árakat állapítja meg: 

mm-ként ab fatelep apritatlan
állapotban 1300 — K

mm-ként ab fatelep aprított
állapotban 1500'— K

kg-ként aprított állapotban kis­
kereskedőnél 17'50 K

A fentiekben megállapított tájékoztató 
árak 1923 március hó 15. napján lépnek

ZÖLD tanácsnok, 
a Faármegállapitó bizottság 

elnöke.

A búza még alig dugta ki a fejét | 
a földből és máris ellepték a f luScaí i 
a terménykereskedőt ügynöke, és 
alkusznak az uj búzára. A gazdál­
kodók nem szívesen adják el előre 
a termést, de az ügynökök már 
március elején 20,000 koronát ígér­
tek mázsájáért és a gazdák egy 
része, gondolván azt, hogy aratás­
kor sem kaphatnának többet, lekö­
tötték a búzatermésüket. A kereslet 
nagyo .agy az uj búza iránt és 
az íig ükök egymással versenyezve 
verik t az arát.

Március eleje óla már 5000 koro­
nává! öbbet adnak mázsájáért, de 
most meg már a gazdálkodók még 
25,000 .-.oronáért sem adják. A nagy 
kereslet tartózkodóvá tette őket és 
hiába igyekszik az ügynök rábe­
szélni az eladásra. A fekete földön 
a kereskedők 25,000 koronás áron

is felüljárnak.
A terménykereskedők abban spe­

kulálnak, hogy ha most a búzát 
15 0C0 koronáért jegyzik mázsánként, 
aratáskor vagy még inkább aratás 
után lesz 30,000 korona is egy má­
zsa. A búzatermés lekötése szerin­
tük a 25,000 koronás árban, ugyan 
jó üzlet, mert igy minden mázsa 
jövedelmez nekik az aratás után 
még ezer- ezer koronát. Az élelmes 
ügynöksereg és a nagy tőkévei ren­
delkező terménykereskedők ilyen mó­
don úgyszólván naponként verik 
fölfelé az uj búza árát.

A termés előre vásárlása titva van, 
hogy az előre drágítást és a gazdák 
becsapását megakadályozzák. Na­
gyon üdvös volna, ha a hatóságok 
megakadályoznák az uj búza mes­
terséges drágítását és ezzel az álta­
lános- drágulásnak elejét vennék.

sí 15 és Sáli
Zűr c.U zárlat.

Berlin 258, Hollandia 21220, 
N wyurk 538, London 2523, Páti 
3370, Milánó 2587, Pr ga 1595, 
Budaoest '5 háromnegyed, Belgrád 
545, Varsó 125 Bécs 74 fél, Osz­
trák bélyegzett 75, Szófia 320.

A devizaközpont árfolyamai:

Elfogták Zih Sála gyilkoséi.

Egy darab j Piai (létei) áru (Eladás)

Dollár. . . . 3335 K 3410 K
Angol font . . 15625 K 16025 K
Hollandi forint . 1315 K 1355 K
Francia frank . 208 K 218 K
Svájci frank . 620 K 645 K
La ... 201/s K 211/2 K
Cseh korona . 983/z K 102-/4 K
L • • • • 151/í K 161/s K
L.11X • • • • • 160 K 166 K
D. ár ... . 333/t K 353/4 K
Német márka . 16 tilt. 18 fill.
Lengyel márka 7 fül. 8 fill.
Osztrák korona 4 60 fill. 4-80 fill.
Napoleon arany 12400 K

Sím Istó tlttemi Miké 
gtiii Hé az Seí

A Hunyadi utcai gyilkosság részletei. — Munkások és „vákáncso- 
sok“ harca. — A tettes dicsekszik a gyilkossággal.

Valószínűleg uz ősszel az Ope­
rához: szerződik le.

Az utóbbi időkben különböző műkedve­
lői előadásokon nagy feltűnést keltettek 
egy rokonszenves fiatalembernek, Simon 
Istvánnak énekszámai, akinek óriási terje­
delmű, tiszta érccsengésü bassz-baritonjá- 
rói a hozzáértők úgy vélekedtek, hogy ma 
az országban az egyik legerősebb, leg 
zer.gőbb hang. A lehellet-finom pianóí-tól 
tgészena legerősebb krescsendóktg tisztán, 
világosan ki tud hozni minden hangárnya­
latot.

Simon, aki a „Tiszántúli Hir'ap“ lap­
kiadó részvénytársaság nyomdájában mint 
betűszedő van alkalmazva, ismerősei unszo­
lására már eddig is iskoláztatta hangját. 
Nemrégiben azután egyesek közbenjártak, 
hogy Simon Istvánt az Operánál is meg­
hallgassál; a zeneórtök.

Simon csütörtökön járt fent Budapesten, 
ahol az Operaház karibazgatója előtt próbát 
énekelt. Előbb egy tnüdalt adott elő, majd 
skálázott. A karlgazgató, mint értesülünk, 
rendkívül elismerőleg nyilatkozott Simon 
hangjáról, aki a nyáron vagy az ősz folya­
mán felmegy a magyar királyi Operába, 
ahol további tanulmányainak befejeztéig a 
karban fog énekelni. Tanulmányainak ered­
ményétől függ, hogy azután melyik szerep­
kört nyeri el. így hát Simon István rövi­
desen leteszi a winkelt és a művészi 
pályára lép s nagyon valószínű, hogy már 
a jövő színi szezonban találkozni fogunk 
nevével az operai előadások referádátban.

Megírtuk annak idején, hogy Zih 
Béla az országosan ismert kiváló 
birkózó a múlt év decemberében 
tragikus körülmények közt meghalt, 
a halott egyik hozzáláttozőja akkor 
jelentette a rendőrségnek, hogy a 
Z'h Béla fején szúrt seb volt. A 
rendőrség széles körű nyomozást 
indított a hirtelen haláleset ügyében, 
de a nyomozás munkáját nagyon 
nehezítette az a körülmény, hogy 
Zih Béla nem volt kihallgatható.

A sebet napokkal halála előtt kapta 
de a rendkívül erős szervezetű fiatal 
ember még a családja előtt is el­
titkolta a sebét és a súlyos fejs u- 
rásba pár nap alatt belehalt. A rej­
télyes haláleset ügyében a nyomozás 
tovább folyt és a mai nap sikerült 
is Gálóczy István detektív csoport- 
vezetőnk ‘ elfogni a gyilkost 
Rissó János halápi vakáncsos sze­
mélyében.

A tettes barátainak eldicsedett 
vele, hogy „leszámolt azzal a hires 
birkózóval“. A kihallgatáskor el

I mondta, hogy négy társával jött a 
• bálból és a Hunyady-utcán össze 

találkoztak Zih Bélával és iparos 
lársaival, a főldmives legényekbe 
belekötöttek az ipari munkások és 
formális utcai harcot rögtönöztek.

A dulakodás hevében Rissó János 
feldühödött mert a munkások közül 
valaki botjával megütötte. Dühében 
ki.ántotta hosszú pengéjű zsebkését 
és vaktában a dulakodók : őzzé 
szúrt és Zih Bélái a fején mag 
szúrta A dulakodás után eltávoztak 
a verekedők és az utón dicsekedett 
el Rissó a társainak a sikerült szú­
rásról.

A verekedésnek tanúi voltak és 
Ujálccsy detekt v gyanította, hogy a 
halálos fejszurást akkor kapta Zih 
Béla, Az elfogatásakor azonnal be­
ismerte tettét. A vele volt barátai 
nem láttak semmit és csak Rissótól 
tudták meg, hogy ő szúrta meg a 
késévei. A rendőrség előzetes letar­
tóztatásba helyezte.

Terménytőzsde.
A búza 16,' 00 korona körül jár.

A mai terménytőzsde irányzata különö­
sen kenyérmagvakban és zabban igen 
szilárd vo'.t, és a mai magas árak árut is 
hoztak a piacra, úgy, hogy a forgatom 
búzában, zabban, de tengeriben is meg! 
hét sen élénk volt. — Az áremelkedések 
100—200 fco.ona közöst vállo nak méter- 
mázsánként.

Hivatalosára!;: búza 76 kilós tiszavi 
déki lő900 16000, egyéb 15800—900, 78 
kíiós tiszavidéki !6000—200, egyéb 15900 
—iSOOO, rozs 9300- 10C00, bk, árpa 9000 
—200, során: í 9400—800, zab 10200— 
SCO, tengeri 8200—400, korpa 5500-550. 
A tőbbfváltozatlan.

Ferencvárosi sertésvásár.
(Déli hivatalos.) Szabad vásári ma 

rád vány 25 sertés. Érkezett 113 
setv.'s és 4 süldő. Eladatott 62 ser 
tés Árak: könnyű 740—890, nehéz 
900—40. Záitvásáron nem fejlődött 
ki üzlet.

®®@ a ©a® s@@ í@®©©a®0® 
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Visszaélés a vasúti Keflvmnyes Mltel
Letartóztattak egy fiatalembert, mert másnak a jegyével utazott.

— Börze a jegyekkel.

SíÉNZSSt * aEVÁLIfÖ KELTS
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TELEFON : 2-98. SZ,

fiz otlilhMtil forgttlmo.
Az elmúlt február hónapban a j 

következő összegű adók fizettettek ! 
le a városi adóhivatalhoz : állami , 
egyenes adó 8 és fél millió, hadi 
nyereségadó l millió, földadó egy 
millió, jótékonysági adó csaknem
3 miiüó, általános kereseti adó há­
rom és fél millió, községi páriadó
4 és fél millió, reformátut egyházi 
üöó fél millió.

I toptetietós «tartója.
Farkas János 23 éves kifutóim a üyiirki 

Könyvkereskedésben volt alkalmazva és 
rendszeresen lopkodta a raktár anyagai, 
különösen nagy előszeretettel hordta a 
levelezőlapokat, 50 dar,-.bős csomagokkal 
kiállította nőismeröseihez, mint ajándéko­
kat. A rendőrség a tolvaj bolti szolga 
ellen megindított« az eljárás'.

s®@»effl3®saic; exseccaeee*®«®

Preineszberger Jenő táblabiró, a v/zs" 
gálóbiróság vezetője letartóztatásba he­
lyezett egy footbalista-körőkben jói ismer* 
egyént, Molnár Zol án 22 éves volt keres­
kedősegédet, újabban magánhivatalnokot. 
A letartőz'atás oka a máv. kárára elköve­
tett töob rendbeli csalás büntette. Molnár 
Zoltán ugyanis még ezelőtt 4 héttel köl­
csönkért Keresztesi Bélától, aki «hozzá 
feltűnően hasonlít, egy vasúti szc.iié.yzett 
je-ty váltására jogosít', igazolványt s ezzel 
4 héten keresztül utazóit a vonatokon. A 
vasu'i igazolványért Keresztesi Bélának 
3000 koronát fizetett. Ezzel az igazolvány­
nál azután minden héten háromszor fel­
utazott Budapestre. Egy vasúti utóit így 
csak 60 koronát fizetett s a Máv.-nak 
minden útja alkalmával 1980 korona kárt 
okozott. A csalásra a múlt vasárnap jöt­
tek rá. Egy vasúti kalauz, aki Keresztesi

Bétát és családját személyesen is ismerte’ 
Püspökladány állomáson lefülelte a sem­
mit sem sejtő Molnár Zoltánt és a vonat­
ról leszállította és átadta a rendőrségnek. 
Molnár Zoltán kihallgatása alkalmával be­
ismerő vallomást tett. Védekezésül azt 
hozta fel, hogy nem is tudta, hogy olyan 
nagy bűnt követ el és meglepetéssel hal­
lotta, hogy tettéért öt évig terjedhető bör­
tön jár. Vallomásában elmondotta, hogy 
nagyon dívik a vasúti kedvezmény:s je­
gyeknek ilyenformában való kikölcsönzése. 
Egyik kávéházban — szerinte — egész 
börze fejlődött ki, hol a vasúti kedvez­
ményes jegyeket kölcsönzik ki.

Az eset nyomán erélyes vizsgálat indul 
meg és a jövőben szigorúan szemmel tart­
ják, hogy a vonatokon kedvezményes 
jeggyel csak az arra jogosultak utaz­
hassanak.

Tőzsdei megbízások 
előnyösen eszközöltetnek. 

Értékpapírokra kölcsönt folyásit.

Bt!* tóm 3 pssti lapui äta.
A budapesti lapok kiadói az anyagárak 

folytonos emelkedése miatt újra kénytele ■ 
1 ‘ —'-1 Hőm­nek voltak a lapok árait emelni. Holnap­

tól kezdve a budapesti újságok egyes 
példányainak ára 30 korona lesz.

Klein Sóméi Mae.

(9 SB»

Fő utca
ion a
Húsvéti
A I Á N L I A : Prima dió, mák, mazsola, lekvár, vanília, A1 uradalmi és eíemegevaj 'ójés ér fűszerárut szolid 

olcsó árakor, pontos kiszol ;u s mellett, le efon 14 .o.

fűszer és csemege üzletében
Sxécihényl.ulce 6. nám

festelek 
minden 

szinb. í.

közelében igen előnyős
fekvésű modem családi
gáz minden Komport_
tgl azonnali óeköTtö- 
ateBsfcl eladó. CÍm meg
tál azom-all

A magyar nemzet becsülete ellen 
elkövetett vétségért letartóztatták

Kiéin Sámuel 53 éves debreceni uiazót 
ma bekísérték a debreceni ügyészség fog­
házába. Preineszberger Jenő vizsgálóbíró 
kihallgatása után letartóztatta. Klem Sa­
mud ellen az állam és társadalmi remt 
hatályesabb védelméről szóló törvény alap­
ián indult meg bűnvádi e járás. Klein Sa­
mud a múlt napokban Konyáron egy na­
gyobb társaságban borozhatott. Hősben 
olyan kijelentéseket tett, melyek beleíWtöz- 
nek a törvénybe. Többek között ezeket
m<> HÍ Ha zsidó nem volna, nem ieyte aki 
a kereskedelmet lebonyolítás. Zsidó néniül 
nincs Magyarország, minden zsidó gaz­
ember, aki magyarnak vallói magit.

A magyar nemzet becsülete eilen elkö­
veted vétség miatt tartóztattak le Klein 
E melt, ki védője, d'r. Actél Jenő-utján 
■ JÓK) korona kauciót ajjlnlott fér eta- 
l jd'ábra helyezése érdekben. Az Üggyel 
u váducáca a jövő héten tQgtalkozik.
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Nagy reményekre jogosít az a 
nagyarányú készülődés, amely a r. 
katli. íauitónőképzőben folyik. Az 
intézet növendékei március 23, 24, 
25-én Jairus leánya c. 5 felvonísos 
bibliai drámát fogj k színre hozni, 
E darab egyik legszebb terméke azon 
legujabbkori drámai irodalomnak, 
amely a Bibliának komoly, fenséges 
eseményeit elevenítik meg. Tárgya 
»Jairus leányának feltámasztása.“ Ez 
az esemény azonban csak keret, 
mel en belül két világ, az ó és uj 
küzdelme folyik le valóban drámai 
erővel, E drámát, melynek alapja 
PaiHer V. német n elven itt iskolai 
szinvona u bibliai sz in játéka, Meüau 
István a nagyváradi orsolyarendi 
taivtónőképző igazgatója teljesen át­
dolgozta, hatalmas 5 teivonásos 
drámává fejlesztette Losonczy Gábor 
Nagyvárad városi számvevőségi hi­
vatalnok technikai utasításai szerint.

Az előadás bizonyára nagy érdek­
lődést fog kiváltani, amely igen 
alkalomszerűen helyezkedik a nagy- 
hát elé — Jegyek és műsor mir 
készen állanak az intézetben, ahol 
az érdeklődők azokat megkaphatják. 
Az előadóterem csekély befogadó 
képessége miatt ajánlatos előre jelen* 
teni, kiki mely napon óhajtja az elő­
adást megtekinteni. — Csak ülőhe­
lyek vannak, 150 és 100 koronás 
árral. — A; előadással, melynek ez. 
az első beharangozdsa, még foglal­
kozni fogunk.

1 felüli FIlÉi TaiiMp 
BUM teles propnia.

Héttőn délután ötkor dr. illyefaivy V. 
Gíza ny. r. tanár tartja meg a munka 
bérrendszerről szóló harmadik előadását, 
amelyben a feladairendszereket ismerteti 
a tőle megszokott alapossággal és készült 
séggel. Utána hat órakor dr. Varga Lajos 
ügyvéd tz altruista pénzügyi rendszer 
elmen ad elő.

Szerdán ötkor dr. Nyiry Béla tart ter­
més rettani előadási a radi ktivitásról; hat­
kor ped g dr. Hankiss János „Petőfi és a 
(randák* c. előadá-át tartja meg.

Csütörtökön ötkor dr. Papp Károly ny. 
r. tanár „Petőfi költészetét* ismerteti s 
ezzel a fontos előadással fejezi be ciklu­
sát. Utána hat órakor dr. Ecsedi ■ István 
a Hortobágyról értekezik s vetített képeket 
mutat be.

Pénteken fél hatkor dr. Verzár Frigyes, 
a kitűnő orvosprofesszor tart élőzdást a 
vitaminok és az emberi táplálkozás cí­
men.

Szombaton ötkor dr. illyefalvi fejezi be 
előadását, utána a gyönyörű „János vitéz“ 
képek kerülnek bemutatásra

Vasárnap, mártius 25 én a diszterem 
ben lesz a ciklus utolsó, ünnepélyes elő­
adása, amelyen Versenyt Tibor vezér- 
igazgató tárgyalj? a bankkapitalizmus so­
kat vitatott kérdéséi.

OMNIA
VILÁGATTRAKCIÖ !

! tok 

lutldokliüii
(SÄSFPdK)

Történet a nagy császár korából 
2 részben, 10 fejezetben.

Főszerepben : Severin Mars.

I. rész: A római király (márcz. 
18-19-20-21.)

I II. rész: Az összeesküvők (már- 
I cius 22-23-24-25.)
1 JEGYELŐVÉTEL!

Htom w pip mu wm um urm.
A nagyváradi ptc notitrei főgimnázium ügye.

Nagyváradon a románok önkénye 
bezárat! i a fehér p-pok, premontreiek 
régi híves gimnáziumát. Az illetékes 
egyházi körök korántsem nyugosz- 
nak bei ebb; az önkényes eljárásba. 
Amint a váradi lapokból olvassuk, 
Karácsonyi János c püspök, a nagy­
váradi káptalan nagyprépostja Bu- 
karestb^; utazott, hogy a lekapcsolt 
területek többi katholikus egyház­
megyéjének reprezentásával együtt 
a román király előtt az egyház sé­
relmei! felpanaszolva orvoslást ke­
ressenek.

Az erdélyi lapok intervjut közöl­
nek Karácsonyi Jánossal útja ered 
menyéről, de bizony a lapokban 
jobbadán csak azok a foltok látsza­
nak, melyeket a cenzúra szántott. 
Itt adunk egy részletet az egyik 
cenzúrázott tudósításból :

— A premontrei gimnázium ügyé­
ben íunént valami az audiencián ? 
— kérdezte munkatársunk.

— Természetes, hogy ez is szóba 
került, — — — —

— — — Láthatóan mély
benyomást tett — — — !í királyra 
az, ahogyan mi a kérdést nie vilá­
gítottuk — — — A királynak
azt referálták, hogy a premontrei 
rendet Magyarországról irányítják. —

— A katholikus főgimnázium fel­
állításáról teít-e féltóságod említést 
a Királynak ? hangzott újabb 
kérdésünk.

— Mindeneseire 1 Azt a választ 
nyertük erre, hogy várjunk türelem­
mel, amig az uj alkotmányt meg­
szavazzák a parlamentben. Akkor 
lesz majd törvény a katholikus egy­
ház jogainak bizto kásáról is.

*
A kicenzurázott részben bizonyára 

azok a szavak hiányzanak, melyet 
a román király mondott. Mégis csak 
furcsa világ van odaát, hogy a ki­
rályuk szavait is megcenzurázzák.

Rágalmazást por egy mozdulat miatt
Magoss György városi főügyész rágalmazás címén beperelte 

Bakóczy Gábor bizottsági tagot.

A januári városi közgyűlési fog­
lalkoztatta erősen a „hal-ügy", va 
gyis a Haltenyésztő részvénytársa­
ság és a város között kötött szorző- 

' dés ügye. Ezen a városi közg, ülé­
sen felszólalt a tárhoz Bakóczy Gá­
bor törvényhatósági bizottsági tag 
is és kritikai megjegyzéseket téve, 
aposztrofálta az ü gyel kapcsolatban 
Magoss György főügyész személyét. 
Néhány bizottsági tag az úgyneve­
zett „liberális oldalról“ szüli t köz­
ben azt állították, hogy B őczy 
Gábor beszé’de során egy olyan 
mondatot tett, (balkezét az ismert 
módon befelé, a zseb felé kanya 
ritva) amely mozdulat sértő, illetve 
rágalmazó volt Magoss Gyöigy fő­
ügyésszé! szemben, mert mikor ezt 
a mozdulatot tette, éppen a főügyész 
nevét említette.

Msgoss György főügyésznek, ki 
nem lévén jelen a közgyűlésen, tu­
domására hozták ezt a jelenetet és a 
főügyész rágalmazás mhtt feljelen­

tést tett Bakóczy Gábor ellen, meg­
nevezve azokat a tanukat, kik az 
állítólagos sértő jelenetet látták.

Az ügyben most kezdődött meg a 
vizsgálat. Megjegyzendő, hogy Ba- 
kőczy Gábor már eleve tiltakozott a 
rágalmazásnak jjmég a gondolata el­
leti is és kijelentette, hogy távolról 
sem akarta a főügyészi akármiféle 
mozdulattal is sérteni. Mikor a Hal­
ügyben beszédét tartotta, jelenti ki, 
náthás lévén, zsebkendője után nyúlt 
a balzsebe felé és alighanem ezt a 
mozdulatot magyarázták félre a tá­
volabb ülők. Bakóczy a tanuk egész 
sorába hivatkozott, többek között a 
hírlapírókra, kiknek asztala közelé­
ben u:ioíí, hogy a sióbanforgó moz- 
du.aíot nem sértő szándékkal tette, g 
hanem egyszerűen zsebkendőjét ke­
reste.

A tényállás, illetve tévedés fenn­
forgása bizonyára már az első ki­
hallgatások során tisztázódni fog.

: iili'áí fűik el leülte 
a napi api íiitias-üjAt.

Szabadkáról jelentik: A zen iái elemi iskolák igazgatói egy belgrádi 
rgndeiehe hivatkozva megtiltották a 
Budapesten nyomott, magyar < ve;vti 
tankönyvek használatút. Ezt a diái­
mat következetesen keresztül is 
vitték, úgy, hogy az eicsatoif ma­
gyar területek nyomdait belgrádi 
utasítás szerint nésSüett magyar 
nyelvű tankönyvek nyomására kény

szentelték, Hutankönyvaket azonban 
mind a mai napig nem nyomtak s 
igy kénytelenségből meghagyták 
használatban a ta utók régi köny­
veit. Nagy megü. közőst keltet; tehát, 
hogy a zeatai ísrolaigazgatok el- 
kobozlatták a tanulóktól a’használt 
iskolai hiltanköriyveket és a; okát 
az egyik iskola udvarár, máglyára 
rakv , elégették.

A Tiszántúli Hír-
lap ielefcnszáma: § wb&l#

W% i Ü faS- m 1, legjobb minőségben és különféle illatokban §■ ■ W viszontelárutitók is beszerezhetik a 1 !
0r* Rex droguerlában 1

1 ■Blö w^cSS'WÖ Debecren, Városház épület |

Tavaszi uldonségok
Valódi angol női ruhaszövetek, harisnyák, női és gyermek ruhák 

mindenféle nagyságban jutányosán kaphatók

MÄY ft BIVATÁRUHÁZÁBAN
P»í*.<-ul<a 18. szám ( ísza

Március 18

R fí!sp® tólltt.
Debrecen s;-. kir. város trtrvényhatósá-'i 

bizottsága dr. Hadházy Zsigmcnd főispán 
ur beiktatása alkalmából 1923. Évi március 
hó 20-ik napján, kedden, délelőtt 11 órakor 
p városháza közgyűlési termében rendkívüli 
közgyűlést tart.

A közgyűlés rendje: A m. kir. belügy­
miniszter ur 2483. ein. sz.. leirata arról, 
hogy a Kormányzó Űr Ő FÖméltősága 
dr. Hadházy Zsigmond nemzetgyűlési kép- 
víg; lő urat Hajduvármegye és Debrecen 
sz. sir. város főispánjává-kinevezni méltóz- 
tah itt. Ezzel kapcsolatban a főispán ur 
eskütétele.

Csóka Sámuel 
polgár mes'.erliclyettes 

főjegyző.

Mindazok a hivatalok, intézmények .és 
társadalmi cgyesületek.amelyek dr. Hadházi- 
Zsigmond urnák tlajduvázmegye és Deb­
recen sz. kir. város főispánjának beiktatása 
alkalmából előtte tisztelegni óhajtanak, 
szíveskedjenek ebbeli «tándékakal folyó 
hó 19-é:i hétfőn délig a főispánt titkárral 
(Vármegyeház) közölni.

Azokat a hatóságába# is hivatalokat, 
amelyek dr. Hadházy Zsigmoqd főispán 
ur keddi buk ató közgyűlésére meghívót 
kaptak, kéri a főjegyzői hivatal (Város­
ház: t.lefon 45í) hogy a szűk közgyű­
lési teremben r :?zükre -cco.-S helv bizto­
sítása végett előzetesen hétfőn délig legye­
nek szívesek tele -non (451) közölni dr 
Vass Károly városi tanácsnokkal hogy az 
illető hatóság, hivatal részéről hányán 
vesznek részt. Miután a terem szűk s oh 
a >öí! bizottsági : -.got, a társrörvényható• 
sások, a nagy szsmoan meghívott ható­
ságok, hivatalok és testületek kiküldötteit 
kei! elhelyezni, — leiielülcg kevés számú 
kiküldött utján képviseltessék magukat a 
meghívott egyes ;• dóságok és hivatalok, 
mert nagyobb számú delegátusnak aligha 
tudnak ülőhelyet biztosítani.

Dr. Hadházy Zsigrnond keddi főispánt 
installációja aikvmávM, mely a városháza 
közgyűlési termében fog lefolyni. A terem 
karzatát- a. bö'gykov.öasíg számára tartják 
fenn, Akik a hölgyek közű: megakarnak 
telenni az ir.stal adón, szándékukat jelent­
sék be dr. Balogh Sándor po!cármesteri 
titkárnál, aki eiőjegyzi az illetőket s a 
jegyeket kiadja.

i feraai-1® fflelísstlás a*
Imii [Difik 8 R?85i8IÍ$.

A Neumann-féle betörés ügyében 
meginditott nyomozás erélyesen fo­
lyik tovább, Az eddigi gyanúsítottak 
( gyrésze alibit bizonyítóit és igy ei­
le,,tik az eljárást beszüntették.

A betörők által összetört üvegla­
p-kon talált ujjlenyomatok vizsgt 
i.'.sa most folyik.

A rendőrség helyes nyomra akadt 
és pár nap múlva valószínűleg hu­
rokra kerülnek a vakmerő betörők. 
A cég két millión felüli kára nem 
fésül mag, mert a raktárt a cég 
nem biztosította be.

ja i E p
Olcsó pE ÄIA »
Divat

WERNER SÁNDORNÁL
P1ACZ 72,

Ciip-’iiszsSon
HOROVITZ F. VILMOS

üstvas17, sz.

CsssaK JÖZSEÍ K. il-T.
nagykereskedése

Legnagyobb választékot nyújt 

•S*
fűszer, 

csemege, 
bor, likőr, 

ásványvizekben.

PEac«Mta Sí. szám.
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wap» hírek
— Istentiszteletek sorrendje a 

római katholikus templomban
március 18-án, vasárnap, fél 7, 7,8, 9, 11, 
fel 12 órakor csendes szent misék, fél 10 
órakor énekes szent mise, utána szent 
beszédet. Délután fél 4 órakor keresztüli 
iijtalosság, utána szent beszéd.

— Pénteken délután 5 órakor nagy- 
bői li szent beszéd, mondja: Ományi Kálló 
Ferenc s. lelkész.

— A gör. kath. templomban
tartandó vasárnapi istentiszteletek sorrendje 
a következő ; Reggel 8 órakor reggeli isten- 
tisztelet, fél 9 órakor olvasott szent mise, 
fél 10 órakor nagy szent mise szent be­
széddel. Délután fél 3 órakor rózsafüzér 
íjiatosság, 3 órakor vecsernye keresztény 
tanítással.

— Vasárnapi istentiszteletek 
sorrendje a reí. templomokban:
Nagytemplomban d. e. 10 órakor prédikál 
Szele György lelkész, d. u. 5 ó. prédikál 
Konrád Zoltán vallástanitó lelkész. Kfs- 
tcmplomban d. e. 9 ó. prédikál Mezey 
Béla vallástanitó lelkész, 0. e. 11 ó. prédi­
kál Papp Imre s. lelkész, d. u. 2 ó. prédikál 
Zilás István s. lelkész. Kossuth-utcai tem­
plomban d. e. 10 ó. prédikál Zitás István 
s. lelkész, d. u. 5 ó. prédikál Mezey 
Béla vallástanitó lelkész. Árpád-téri tem­
plomban d. e. 10 ó. prédikál Peleskey 
Sándor s. lelkész, d. u. 2 ó. prédikál 
Peleskey Sándor s. lelkész. Ispotályban 
(!. e. 10 ó. prédikál Vajda László vallás­
tanitó lelkész, d. u. 2 ó. prédikál Kovács 
Miklós Ideológus. Kórházi istentiszteletet 
végeznek: dr. Ferenczy Gyula ny. egy. 
tanár, Felkor János s. lelkész és Mikolay 
Pál hittanhallgató. A Nyilas-telepen ma 
délután 4 órakor az elemi iskolában pré­
dikál dr. Bötykös Béla s. lelkész.

Tanyai istentiszteletek: Nagycserén pré­
dikál Konrád Zoltán s. lelkész. Hegyesen 
Kustár Dániel vallástanitó lelkész. Paczon 
Nagy Lajos vallástanitó lelkész.

A Konfirmált Leányok Szövetségének 
összejövetele vasárnap d. u. fél 4 órakor 
Egyház-téri fiúiskola Vl-ik számú tan­
teremben.

Vasárnapi iskolák: Kossuth-u. 75. sz. a. 
ii. e. 9 ó., Dóczi Intézetben d. e. 9 ó., 
Lcány-u. isk. d. e. 9 ó., Csonka-u. isk. 
d. e. 9 ó., Pacsirta-u. isk. d. e. 9 ó., 
Diakonissza Otthonban d. e. 9. ó., Egyház­
téri fiúiskola VI. sz. tantermében d. e. 11 ó., 
Csap-u. isk. d. e. 11 ó., Homok-kerti ima- 
liázban d. e. 11 órakor.

A Keresztyén Ifjúsági Egyesület f. hó 
18-án, vasárnap délután 4 órakor tartja 
összejövetelét Egyháztér 7. sz. alatt" az 
elemi iskolában. Előadást tart dr. Ferenczy 
Gyula ny. egy. tanár.

A „Kálvinisták Templomegyesüiete“ ve­
gyes énekkarának tanulási órái hefenkint 
csütörtökön tartatnak a Kollégium ének­
és zenetermében. Este 6—7-ig a hölgyek, 
7—8-ig a férfiak részére. Uj tagok jelent­
kezését ugyanakkor és ugyanott elfogadja 
Szabó Lajos ref. kántor, karnagy.

— Az ág. hltv. ev. templomban
(Miklős-utca 3. sz.) az istentiszteletet f. 
hó 18-án, vasárnap d. e. 10 órakor Uray 
Sándor ref. lelkész végzi. — Délután fél 6 
órakor Petőfi ünnepély.

— A Keresztény Nemzeti Liga
debreczeni csoportja folyó hó 20-án, ked­
den délután háromnegyed 6 órai kezdettel 
a Városháza közgyűlési termében előadást 
rendez, melyen főtiszlclendő Pálffy Béla 
apát ur tart hazafias beszédet. Erre az 
előadásra a nemzeti érzésű magyarságot 
ez utón meghívjuk. — Dr. Pórszász Károly 
főtitkár.

A Debreczeni Luther Szövet­
ség az evangélikus egyház nagy fia em- 
iéKére folyó hó 18-án, vasárnap délután 
fél 6 órakor a városi zenedében a tem-
ptomrenoválás javára Petőfi ünnepélyt tart. 
Műsor: 1. Erkel, Himnusz. Énekli Elefánty

üalánffy János_______ _______ _ ______
3, Gaal: Magyar rapsódla. Zongorán elő­
adja VV. Hammerstedt János. 4. Petőfi. Irta 
és előadja Baja Mihály. 5. Hubay, Talpra 
wagyar. Énekli az Ev. Vegyeskar. Zongo­
rán i.iíéris Strobach Jenő. 6. Ünnepi be- 
8zé.d Tartja báró Kaas Albert nemzetgyű­
lési képviselő, az Országos Luther Szö­
vetség elnöke. 7. Petőfi dalok. Előadja 
•lavass Gáborné. 8. Költemények. Szavalja 
Halassy Mariska. 9. Gaal, Imádságom. 
Énekli az Ev. Vegyeskar.

Csűrös tanácsnok nyilatkozik
a Déri-muzeum ügyében.

A város egyik legszebb épülete lesz a muzeum. — Dérinek egyet- 
I«en vágya, hogy a múzeumot felépítve lássa.

Amióta Déri Frigyestől hazaérke­
zett a város küldöttsége, újra elő­
térbe nyomult a Déri-muzeum el­
helyezésének kérdése. A közönség 
azonban meglehetősen tájékozatlanul 
áll, a bécsi tárgyalások alatt felme­
rült — uj alternatívával — a füvész­
kerti elhelyezéssel szemben. A kö­
zönség körében —• és általában véve 
minden vonalon — azt hangoztat­
ják, hogy ha a Füvész-kertben he­
lyezik el a múzeumot, a hatalmas 
épület valósággal el lesz dugva a 
környező kis házak között. Nem lesz 
frontja — és azonkívül elpusztul a 
a történelmi értékű Füvész-kert is.

A Tiszántúli Hírlap munkatársa 
erre vonatkozólag kérdést intézett 
Csűrös Ferenc kulturtanácsnokhoz, 
aki a muzeum elhelyezésére és fel­
építésére vonatkozólag a következő 
információkat adta,

— A muzeum egyáltalán nem lesz 
eldugva a Füvész-kertben — sőt azt 
lehet mondani, hogy impozánsan fog 
kiemelkedni abból. Abban az eset­
ben ugyanis, ha már teljesen befe­
jezett tény lesz, hogy a muzeum a 
Füvész kertben talál elhelyezést, 
hozzákezdünk a szükséges város 
rendezési munkálatokhoz.

Először Is a Jőkai-utcából 
a Füvészkert utcára egy uj 

utcát nyitunk.
ami által a Füvészkertben, egy kö­
rülbelül 2 hold nagyságú négyzet 
alakú területet nyerünk. Erre fog 
felépülni a muzeum.

— Az sem igaz, hogy a muzeum 
odahelyezése által a Füvész-kert el­
pusztul. Mert amennyit csak lehet, 
annyit meg fogunk menteni a Fü­
vész-kertből. Ez az épen maradt 
rész parkszerűen fogja körül venni 
a múzeumot, amely egyébként 

egyike lesz a város legszebb 
épületének.

Magára, a muzeum felépítésére 
vonatkozólag Csűrös Ferenc tanács­
nok a követezőket mondotta:

— Ma még nem lehet teljes pon­
tossággal megállapitar i, hogy hány 
termet igényel a gyűjtemények el­
helyezése. A magunk gyűjteményei­
ről, a városi múzeumról, könyvtár­
ról, képtárról már elkészítettük a 
pontos kimutatásokat a Déri-gyűjte­
ményre vonatkozólag maga Déri 
Frigyes készíti el a statisztikát. Az 
általunk és Déri Frigyes által elké­
szített kimutatás alapién fogják az­
után meghatározni az építészek, hogy 
hány termet igényel a gyűjtemények 
elhelyezése.

— A gyűjteményeket, képtárat, 
könyviárat és olvasó termet magába 
foglaló épületben lesz ezenkívül egy 
hatalmas arányú előadó terein is, 
amelyben tudományos előadásokat 
lehet tartani. A termet felszerelik 
vetítő készülékkel és minden olyan 
modern segédeszközzel, amelyek a 
tudományos előadások tartásához el­
engedhetetlenül szükségesek.

— Déri Frigyes urnák — mon­
dotta végül Csűrös kulturtanácsnok 

egyetlen vágya és kívánsága, 
hogy megérje azt a napot 
amelyen a muzeum teljesen 

elkészül.
Azt hiszem, az a legszilárdabb 
alapja a múzeumnak. Mert amit 
Déri Frigyes akar, vagy amit meg­
ígér — az meg is lesz, minden kö­
rülmények között.

A Déri muzeum elhelyezésének 
ügyével kapcsolatban mcgemüíjük 
még azt is, hogy a Füvészkerti 
megoldással szemben szakértő kö­
rökben is merültek fel kifogások.

Az építészek ugyanis azt mondják, 
hogy a Füvészkert helyén ICO év­
vel ezelőtt egy mocsár volt, amelyet 
annak idején Papp tavának hívtak. 
A mocsár helyét igaz ugyan, hogy 
csaknem száz é/e betöltötték — de 
a talaj ennek dacára ma is igen 
stippedékes. Ez a körülmény ter­
mészetesen igen megfogja drágítani 
az építkezési, mert az alapot igen 
melyre kell építeni.

Ennek a kérdésnek elbírálására 
természetesen csak később kerülhet 
sor.

Addig azonban úgy a közönség­
nek, mint a szakértőknek meg kell 
nyugodni abban, hogy a Déri mu­
zeum a Füvészkertben lesz, — mert 
ezt kívánja maga Déri Frigyes is,

A bécsi ut eredményéről a rész­
letes jelentést ma foglalta Írásba dr. 
Csűrös Ferenc kulturtanáasnok. A 
tanács a hétfői ülésen fog határozni 
a Déri-muzeum ügyében teendő 
további lépésekről.

Erre vonatkozólag Csűrös tanács­
nok munkásunk kérdésére a követ­
kezőkben nyilatkozott:

— Én a magam részéről a hétfői 
tanácsülésen azt fogom javasolni, 
hogy rövidesen tanácsi értekezletre 
hívjuk meg a ref. egyháztanács el­
nökségét. A Déri-muzeum felépíté­
sére kiszemelt hely ugyanis a ref. 
kollégium birtokában van s igy elő­
ször az egyházlanács elnökségével 
kell megkezdenünk a tárgyalásokat.

Székelyhidy- ,
Marschalk©-

Farkas
19,márczius

hétfőn, az Arany Bika dísz­
termében.

legyek: Csanak József 
K. RT. StiszerQzletében

A SAROKBAN . . .
A bankár és a hóhér.

Lipcséből érkező debreceniek beszélik 
ezt a frappáns históriát:

A tavaszi vásár alkalmával igen sok 
idegen özönlött a városba. A szállodák 
annyira zsúfolva vannak, hogy a száliá- 
tulajdonosok egy szobába több vendéget 
voltak kénytelenek elhelyezni. így történi 
ez Brauch Róbert nevű keresi; del mi uta­
zóval is. Az ö szobájába is behoztak egy 
pótáyyat s arra egy kövér galíciai bankart 
kvártélyoztak be. Az utazónak sehogy sím 
tetszett a társaság. Elhatározta, ha törik- 
szakad, megszabadul a bankostól. Amikor 
a galíciai késő este hazajött, Brauch a 
szoba kézepére állított egy széket. A rzék 
támlájára ráakasztotta k?bálját s a kabátra 
teke a kalapját. Majd elővette a botját és 
többször egym sután leütötte a kalapqt a 
szék támlájáról. A galíciai, aki már ké 
nyeimesen jelnyujtózkodott a pótágy bari, 
darabig nézie ez! a műveletet, aztán meg­
szólal*.

... Az Isten szerelmére, mit csinál?
— Mit? — válaszolta közömbösen az 

utazó. Semmi különöset.
— De mégis ?
— Hát gyakorolom magamat.
A bankár csodálkozva nagy szemeke t 

meresztett:
— Gyakorolja magát ? ... De mi­

ben? . . . Szóljon már, miben gyakorolj : 
magát ?

— A mesterségemben ember, a mester­
ségemben I

Néhány másodpercnyi csönd.
— De hát mi a mestersége ?
Brauch most abbahagyja a kalapleverés' 

és egész hosszában kinyujtózkodoít:
—- Hát nem tudja ?
— Nem én!
— Hát nemjűjvasta a lapokat?.. .Holnap 

egy rablógyilkost fogunk itt kivégezni. 
£zi vagyok a hóhér. Sürgönyileg hivatod 
az ügyészség és most gyakorolom magam 
a holnapi aktusban. Nem akarnám, hogy 
kétszer kelljen a bárddal nekimenni az ipse 
nyakának. Most már érti*?

... Aztán mintha a világ legtermésze­
tesebb dolga volna, ismét elkezdte a kalapot 
lésuhintani a szék támlájáról. A bankár 
gondolkodott keveset, aztán csendesen fel­
kelt az ágyból, felöltözködött, összeszedte 
a cókmókját és amilyen gyorsan csak 
tudott, kisurrant a szobából. A kereskedelmi 
utazó nagyszerűen töltötte az éjszakát — 
egyedül.

— A Katii. Nép9zöveísék elő­
adása, A Katholikus Népszövetség 
debreceni szervezete vasárnap, márc. 
18 án délután 5 órai kezdettel a r. 
kath. főgimnázium dísztermében ér­
tekezletet tart a következő tárgysoro 
zattal: 1. Pataky Hona taniőnő sza­
valata. 2. Magyar dalokat éneke! 
Kiss Béla, 4 Kokass Nándor igaz­
gató előadása a következő címmel: 
A keresztények hátiérbe szorulása a 
gazdasági életben. A központ az ér 
tekezletre valószínűleg Bleyer vök 
kisebbségi minisztert fogja lekül 
deni.

— A Leányklnb 18-én, vasár­
nap d. u. 3 órakor tartja render 
klubdéiutánjét a Svetíts-intézetben. 
A tagok pontos megjelenését két! 
az Elnökség.

— A Debreceni Kereskedő 
Társulati Polgári Fiúiskola Igaz­
gatósága óraadó tanárokat keres a 
folyó tanév végéig a magyar nyelv, 
földrajz és történetem tarolására. — 
Jelentkezés március 21 ig ßövebb 
felvilágosítást ad az iskola igazga­
tósága. (Piac-u. 8. &£)

— Statisztika a fegyelmikről*
Most készült el a varosnál a kimutatás 
hogy az 1922. év második felébon hány 
tisztviselő és alkalmazott ellen folyt le 
gyeimi eljárás. E szerint fegyelmit kapott 
2J városi tisztviselő. Ezek közül hivatal­
vesztéssel büntettek Füredi Samu, Füredi 
Sándor és Füredi Sándorné zenetanárok, 
Potoisán Mihály polgári biztos és Ac:- 
Géza erdőór, tehát $t. Pénzbírságot ki­
nőtt öt, dorgálással bűntetteiéit 1, a többi 
fegyelmi ügy még vizsgálati stádiumban
van.

Vásznak
Zephlnek
Schillernek
Fehérnemllak

Friedmann Ignátz és fiai
Pla<z*utca 65 (Turul cTpőüiteltel sxemfoen.)

napi árak 1
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A szegénysorsu magyar és német 
diákok fe segélyezésére március 23-án 
este fél 8 órai kezdettel a német 
diákszövetség külügyi hivatalának 
közreműködésével a Debreczeni Egye­
temi Kör rendezésében a charlotten- 
burgi zeneakadémia növendékei 
hangversenyt adnak a városi zenede 
dísztermében. Ez alkalommal négy 
fiatal német művész fog Debreczenöe 
ellátogatni, még pedig Hoffmann 
Alfréd, Diroít Emil, Ciemin Petit 
János és Thftne Ferenc. A műsoron 
Beethovennel az élén a leghíresebb 
zeneszerzők darabjai szerepelnek. Az 
Egyetemi Kör a keresztyen m- gyár 
közönség áldozatkészségéhez fordul, 
már csak a nagyfontosságu jótékony- 
cél érdekében is. A helyárak 1—4 
sorig 250 korona, az ötödik sortéi 
kezdve a többiek 180 korona, álló 
hely 100 korona. Feltiiíizetésekeí a 
jótékony cél érdekében köszönettel 
fogad á rendezőség.

Éli mhMl

a tmrmárwzó 20 hold erdőseget ad a telep céljaira. - Az utolsó 
17 Európai' bölényből 5 Magyarország birtokában van. —
1Z eu op kert bölényeit Visegrádra szállítják.

ilyen állat érléke teliét horribilis Css^egre 
rúg. bz az aliatfaj a-ónban fogság!) n igen 
nehezen moorodik és igV i1“ aV.. T .

Budapest, márc. 16. A budapesti ál­
latkert válságos helyzetbe jutott, A- állat 
ken helyzete iránt var. Jenit« a legnagyobb 
érdek ű lés nyilvánult meg, sót a eg- 
mapasabb helyről is i -Mi akció az á lat 
kert érdekében. A ko .nanyzó dr^°* L V 
sítette a főváros tanárid. hogy - k;'T’z0 
félben lévő európai I -nyék — ao a 
bö'énvfajtából az egész világon mind -seze 
már 17, a budapesti altat' ériben pedig 
négy nőstény és egy hím van — tenyész­
tése céjából a visegrádi korona erdőség­
ből húsz holdnyi erdőséget enged át azzal 
a feltétellel, hogy sz od tenyésztendő 
bölénvek közül öt "arab állat nl>nderikor
az áilstkerí tulajdona néikét bölény az állatkertben kiállítás pél­
dányként helyeztessék cl. Az al at.sert 
mindenkori tulajdonát lévő ké. bol?nven 
kívül a szaporulat teljes mennyiségében 
az ura’daloiné. .. , .

A visegrádi bölénytelenre vonatkozóan 
kérdést intéztünk a budapesti allatkert 
igazgatóságához, ahol a következővel mon­
dották munkatársunknak : _ .

_ A kiveszőiéiben levő európai bö é-
nvekből a világ küiöntéle állatkertjeiben 
összesen 17 példány vjn éleiben. Egy-eay

nehezen szaporodik és így -~ k
tend5 múlva, ha a meglevő ! - ^"y°ó 
ahn utánpótlásról alighaJdiet szó.
Elkepr Illető lelkes, ti issei i gadtuk tehát 
a kor ányzó ur < íóméltósagának azt az 
elhatározását, hogy bölényeink .cnyész 
térére a vi-egrádí '-orona erdőségből húsz
holdnyi területet enged át, kikötve, hogy 
a szaporulat a korona uradalomé, viszont 
biztosítva az állatkert tulajdonjogát min­
denkor a törzsállományt kitévo ot oo enyre,
valamint két külön k állítási pé d nyr,.

— Tudomásunk szerint a terűim »ma- 
sitásán k elökészüle i már megs d dich 
és a visegrádi várli.tet platóian . juj 
erdőrészt rövidesen kerítésekkel • 
körül. A bölényeknek odasyái itasi költ­
ségeit - mintegy három millió koronát 
őfőmélíúsága vállalta magara. Az elszál­
lítás pedig ttgv töitémk, hegy az altatókat 
Visegrádihajóval visszük, p a-ora pedig 
magasvasuttal. Amíg az állatok metsző - 
iák a 1 örnyezetet, addig naiom holdas 
területen tartja majd őket a íenyészio- 
felügyelőség.

— Ma lesz a kálvinista bál.
A debreczeni kálvinista társadalom ma, 
szombaton este fél 9 órai kezdettel az 
Arany Bixa szálló dísztermében tartja meg 
egyházi, kulturális és jótékonycélu műso­
ros táncestéivé!. A műsor a következő:
1. Nyitány. Eloldja Rácz Laci és zenekara.
2 Prológ. Irta Baja Mihály. Előadja 
uédi Kardos Qyuláné 3. Népdalegyveleg. 
Vegyeskirra átírta Mácsay Sándor. Elő­
adja a Temploroegy*5ület vegyeskara. 4. 
Szaval uzananyiti Kardoss Géza sz inigaz- 
aató. 5. Chopin: a) Mezurta b) Phan­
tasie Impromptu, Zongoráé előadja Mol­
nár Sándor hiöenheieäm- 6. Énekei írniar 
Ha, a Csőké»! színház tagja. 7. Remény­
hez. Előadja a Tempiomegyesület vegyes- 
kara. A idttvmieta-bálon batyu is lesz. 
Kéri tehát a rcwéazóség a résztvevőket, 
hogy erről ne feledkezzenek meg,

— Sikertelen önrobbantási kí­
sérlet Nagyváradon. Nagyváradról 
jelentik; Ceóra Mária 19 éves pa 
rasztieány egy pohárban marószó­
dát, puskaport és keményítőt kevert 
össze és azt megitta. A leány fe- 
héruhába öltözve lefeküdt, de ha­
marosan sikoltozni kezdett, mire 
kórházba szántották. Kihallgatása­
kor elmondotta, hogy azt hitte, !a 
puskapor a marólúgnál érintkezve 
gyomra melegségétől fel fog rob­
banni es igy gyorsan ha’.nat meg. 
A különös öngyilkosjelölt rövidesen 
felgyógyul.

— A Munkaközvetítő tisztvi­
selői is köztisztviselők. Éveken át 
küzdöttek a hatósági munkaközvetítő hiva­
tali tisztviselők azért, hogy ők is koz- 
isazgatasi tisztviselőknek ismertessenek cl. 
Öt évi küzdelmük végré eredmé myel járt, 
amennyiben az uj városi törvény, az 
1923 ív. t.-c. bevette őket a közigazgatási 
tisztviselők státusába országszerte. Érte­
sülésünk szerint a hatósági munkaközve­
títő a maga hatáskörébe kívánja már leg­
közelebb bevonni a háztartási cse,édek 
közvetítését is.

— Az állami elemi gondnokság
hétfőn délután 4 órakor a városháza tanács­
termiben dr. Csűrös Ferenc kulturtanács- 
nok elnökségével Ülést tart, melyen több 
fontos tárgy kerül ismertetésre. Ezen a 
gondnoksági ülésen fogják ismertetni az 
uj belakó ázási tí.vény végrehajtási utasi- 
tásának a gondnokságra vonatkozó részét, 
mely csak most jelent meg.

jön! Csillaghullás! Vörös keztyü! 
Pater Szerginsz I

— A gazdasági bizottság ked­
den délután a tanácsteremben ülésezik 
fontos tárgysorozattal. A bizottsági ülés 
programjáról annak idején részletesen be­
számolunk.

— Munkaszövetkezet alakult. 1 
Az iparban mindjobban hódit a szö­
vetkezei í eszme, A napokban alakult 
meg a „Debreczeni Festők Munka­
szövetkezete“, melynek tagjai máso­
lók, cimfes'ők, szobafestők, tapétá­
zók. Közössen váilainak fel munkát 
és az eredményen a hasznon közö 
sen osztozkodnak. Március 12 én 
már cégjegyezve is lett a szövetke­
zet, mrlyne< üzeme a József kir. 
herceg utca 7. szám alatt van.

Sasfiók a szezon legnagyobb film­
szenzációja.

— Köszönet. Mindazoknak, akik fe­
ledhetetlen édesatyám elhunyta alkalmával 
a temetésen va o megjelenésükkel és rc-ss- 
vétnyilatkozabikkal fajdalma mat enyhíteni 
szivetek voltak, hálás i.öszönetemet feje- 
zen, ,<i. Dr. Darkóné Simonffy Irén.

— Uj állás az iparos tanonc­
iskolában. Az iparé;: tanonciskolái igaz­
gató az iránt tett előterjesztést, hogy a női 
és íiu iparos iskola adminisztrációjához 
egy irodavezetői állás rendszeresittessék. 
Az irodavezetői á lás beállítását indokolja 
az a körülmény, hogy a községi női és fiú 
iparos tanonciskolának a létszáma több 
ezer. Ezeknek a felvételét, mulasztását, 
felszabadítását, törlését eddig az igazgató, 
aki azonfelül tanít is és egy napidijas 
végezte. A tanács maga is szükségét látja 
egy állandó irodakezelő beállításának és 
ebben az értelemben fog előterjesztést 
tenni a közgyűlésen.

Jön! Csillaghullás! Vörös keztyü! 
Pater Szergiusz!

— Saékeiyhidy—MarschaUm— 
Farkas hétfőt hangversenyének elő­
jegyzett jegyei szombaton délig a 
'Csatiak Rt. füszertizletében ki' á Kan­
dók, mert a nagy érdeklődésre való 
tekintette'! a rendezőség ezen időpon­
ton túl nem tudja fenntartani az elő­
jegyzett jegyekel.

— Betiltották az egyetlen 
szatmári magyar napilapot. A
Szatmart, Dénes Sándor szerkesz­
téseben megjelenő Szamos című 
napilapot, amely a vármegye egyet­
len magyar napilapja, a román bel­
ügyminiszter államellenes maga­
tartás címén 30 napra betiltotta.

— Az adonyi telekkönyvvezető 
tragédiája. Megindító mádon ért 
véget Gál Miklós adonyi telekkönyv- 
vezető. A telekkönyvvezetőnek volt 
egy kis kutyája, amelyet annyira 
kényeztetett, hogy a kezéből etette. 
Egy napon a kutya beteg leit és 3 
héttel ezelőtt, amikor a telekkönyv­
vezető újra enni adott a kutyának, 
meemarta a kezét. Ugyancsak ineg- 
mana a kutya a telekkönyvvezető 
feleségének és cselédjének kezét is. 
Gál feleségének megmart kezét ki­
szívta Három hét múlva a telek­
könyvvezető gyengélkedni kezdett. 
Felszántották Budapestre, de már 
megmenteni nem lehetett és a ve­
szett kutya marása következtében a 
napokban Budapesten elhalt.

Sasfiók a szezon legnagyobb film­
szenzációja.

— A Sasok haldoklása (Sas­
fiók) filmremek előadásai vasárnap
kezdődnek az Omriábr.n Severin Mars 
na: yszerü játéka le: yügőz, a jelen csodás 
szépsége elbővől, magával ragad. Lebilin- 
cselően érdekes, mert emberi, meghaló, 
mer szenvedésekkel teljes és iaa-, mert 
történelem. A közönség saját érdeké en 
cseTks ik, ha jeg eit idejében válj, meg, 
hogy elkerülje a pénztár előtt v..ló to­
longást.

Jön! Csillaghullás! Vörös keztyü ! 
Páter Szergiusz!

Debrmi hsMvfissg 

sikere.
A budapest „Nemzeti Szalon“ 5 

tájképet állított ki szenicei Bárány 
Aduén, debreceni festőmüvésznótői.
A tájképek általános feltűnést kel­
tet ek művészkörökben is és nyom­
ban el is keltek. Nemrég a művész ­
nő 20 képét vitték ki Amerikába és 
Svédországba, de vásároltak képei­
ből angol és francia műkereskedők 
is. Különösen tetszettek az alsó* 
jó’zsai csendélet és a téli tájképek. 
Katona Nándor hírneves festőmű­
vésznek a tanítványa szenicei Bá­
rány Adriért, aki már 20 éve fes ■ 
leget, de eddig ő maga sem tudta, 
hogy művészete anyagi érteket n 
képvisel, mert eddig összes képeit 
a jó ismerősöknek osztogatta el. 
Több száz festménye itt van Deb­
recenben.

festőmüvésznő neje Rostkovitz 
Arthur lapszerkesztőnek.

— A debreczeni Keresztyén 
Ifjúsági Egyesület folyó hó ta-iki 
összejövetelén Eg hzztér 7. szám alatt 
délután 4 órakor Kocsis iános hittanhall 
gató tart előadást „Hit és tudás“ címen. 
Az előadásra nyomatékosan felhívjuk fia­
tal barátaink figyelmét.

— Mesedélután. A reí tanítótestü­
let A-pád-téri körzete ma délután 3 órai 
kezdettel mese délutánt rendez. A Ra- 
kovszky-utcai iskolában meséi mond Ve­
ress Gyula ig. tanúi és Hori.ay Irén ref. 
tanító ö. A csapóké-ti iskolában pedig 
Herser Ida és Daítu János tanítók monda­
nak mesét. „ ,

a Népszövetségi Hiteíszo

16 mSerosőső harisnyákat
minden színben a Húsvéti ünnepekre még olcsón szerezheti be

Csodálatos szé@
ujdonságok érkeztek az

Ruhaszövetek csikós aljszövet, 
kosztüm- és férfi öltönyszövetek, 
koverkot és velourok, Grenadinok 
minden színben, vásznak, z-firek -'s

SA“ Hasp siess á.ait!
-‘íjy Telefon 735. sz.
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vetkezet igazgatósága tegnap tar­
tolta első üléséi, amelyen elnökül 
egyhangú lelkesedéssel dr. Lindeu- 
berger János prépost, pápai prelá 
tusi, alelnökül Kresznerich Gy. Pe­
ren a Kathoiikus Népszövetség el­
nökét és Sümeghy József a Katho­
iikus Népszövetség főtitkárát, ügy­
vezető igazgatóul pedig Pápay Já­
nos eddigi ügyvezető*igazgatót vá­
laszolták meg, aki az elmúlt idők 
alatt is odaadó ügyszerstettel és 
áldozatkészséggel vezette a Népszö­
vetségi Hitelszövetkezet ügyeit 

— Hármas képleleplezés Hajdú- 
Bánáson. Csiba Elak gőzmalom- 
tulajdonos áldozatkészségéből 3 
a hajdúnánási főgimnázium három 
nagyszabású eredeti festményhez ja* 
tóit. Ifj. Kovács ján.os debreczeni 
festőművésszel megfestették Tisza 
István, Arany János és Petőfi Sán­
dor arcképét és azokat a gimnázium 
dísztermében helyezték el. A három 
festmény kiváló művészi alkotás es 
a debreczeni festőművész kiváló 
készségét és tehetségét mutatja, n 
kéneket Hajdúnánáson lélekemelő 
ünnepség keretében leplezte le már­
cius 15 én.

— Aki nem fizette ki a mun­
kások bérét. Lapunk f. hó 15-iki szá­
mában ily cim alatt hitt adtunk arró , 
hnpv Albert Lajos hajdusámsom lakosi a Imfnkáaai feljelentették, mert állítólag nem 
tizeVe ki a Debreczeni Go-téglagyár á-W 
részü’-re kiutalt f.zetést. A feljelentés fo y 
tán a hajdusámaoni csendörség Albert 
Lsjont lelartóztatts és a debreczeni mr. 
ügyészség fogházába kísérte. Tegnap In ■ 
gatia ki Preineszberger Jenő vwsgálób: 
Albert Lajost, amikor is kiderült, hogy a 
munkások feljelentése alaptalan ét csupán 
azt a célt szolgálta, hogy ily^ódonprö 
háljanak szabadulni az Albert Lajossá, 
kólóit szerződésük telje ttése a ól és n - 
guk részére utólag eszközöljenek ki ma 
gasabb munkabért. A vizsgálóbíró A 
Lajost kihallgatása után nyomban szabuU 
Db-a helyezte.
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Sz. Marschalkó Rózsika, Farkas Sándor 
és dr. Székelyhidy Ferenc, a magyar kir. 
Operaház tagjainak hangversenye hétfőn, 
1923. évi március hó 19 én, az Arany- 
Bika dísztermében lesz megtartva. Kez­
dete este 8 órakor.

Műsor: 1. a) Wagner: Wolframm ver­
seny dala a Tannhäuser ciniti operából, 
b) Strauss R.: Zueignung, Farkas Sándor. 
2. Verdi: Aida románc, dr. Székelyhidy 
Ferenc. 3. Thomas: Mignon románc, 
Marschalkó Rózsika. 4. Thomas: Mignon 
iecske-duett, Marschalkó Rózsika és Far­
kas Sándor. 10 perc szünet. 5. a) Lányi 
V.: Szülő földem, b) Székács A.: Rég 
elhúzták az estéli harangot, c) Lányi E.: 
Zöld leveles fehér ,.. (Petöfi-dalok) dr, 
Székelyhidy Ferenc 6. a) Goldmark: Aria 
a „Sába királynője" c. operából, b) H. 
Hermann: Die drei Wanderer, Parkas 
Sándor. 7. a) Lányi V.: Boldog éjjel, b) 
Radnai M.: Tüzes sajgó seb vagyok, c) 
Tárnái A : Ősz utója, d) Tárnái A.: Fehér 
ház, e) Pete L,: Patyolat a kuruc, Mar­
schalkó Rózsika. 8. Wagner: Graí-elbc- 
szélés a „Lohengrin1 c. operából, dr. 
Székelyhidy Ferenc. — Zongorán kiséri: 
Fleischer Antal, a m. kir. Operaház kar­
mestere.

jegyek Csanak József kcr. r. t. füszer- 
üztet kaphatók.

— A Jótékony NSegylet fütn- 
cstélye az Uránia mozgóssin- 
házbatl. F. évi március lió 20-án, azaz 
kedden este tartja a Nőegylet a 4-ik film- 
estélyét, mely az eddig rendezett film- 
istélyek közül a legfényesebbnek ígérkezik. 
Ez. alkalommal a „Csillaghullás“ című 
dráma kerül bemutatásra, amely gyönyörű 
kiállításával már maga is elég biztosíték 
az estély élvezetes és szép símére. Ezt 
megelőzőleg az „Egyetértés“ műkedvelő 
társasága á „Fekete toborzó“ irredenta 
drámát ’fogja előadni. A srerépiók és maga 
a darab is méltó arra, hogy városunk tár- 
: adalmának az érdeklődését felkeltse s 
hogy minél számosabban vegyenek részt 
ezen a művészt színvonalú estélyen. A 
jövedelem a Nőegylet árvaházának fentar- 
iására íog fordtitátni. Az estély pontban 
fél 9 órasor íog kezdődni, jegyek az Urá- 
ria pénztárában már most válthatók a 
rendes árban.

— „A Szív“ újság megjelent érde­
kes és hasznos tanácsokkal. Minden kath. 
család vegye meg. Kapható a kath. templom 
előtt, egyes szám 10 korona. Ugyanott ima 
könyvek és kegytárgyak kaphatok.

Sasfiók a szezon legnagyobb film­
szenzációja.

— Debreczen állomás teher- 
kiadási raktárában folyó hó 20-án 
d. c. 9 órakor kezdődő rendes havi nagy­
árverésen az alább felsorolt kézbesithetd- 
Jen és fölös áruk fognak elárvereztem!: 
350 kéve sás, 1 hordó iugkő, 3 üres hordó, 
1 zsák gyógyfű, szabógép, széna prés, 
178 darab va »öntvények, 9 darab kályha, 
17 darab pallódeezka, 2 rekesz márvány, 
eke, ekekerék, tengeri morzsoló, 1 láda 
habzóbor, kékitő, cipőkrém, 2 darab festő 
létra, festő szerszám, üres zsákok, ruhá­
zati cikkek és egyéb apróságok.

— Szenzációsak a Rózsa-áruház 
kirakatában látható tavaszi újdon­
ságok.

— Baba, gyermek, fiú, leánz, női 
férfi cipők olcsó árban, kalapok, sap­
kák Enterich Samu cégnél, Kenyér­
piac.

— Eladó dolgait kockázatos ár­
verés nélkül órák alatt eladja a 
.Remény“. Piac 85. Nyílt üzlet, 
felvétel egész nap. Díjtalan kiállítás.
Telefon 466.

, — Ifj. Zelinger Egyháztér 4. sz. 
Ízlésesen es olcsón fest cégtáblákat.

— Szombaton, 17 én a Blka- 
fürdő megnyílik.

— Húsvéti sonkákat nagyválassz- 
í?kban legolcsóbban vásárolhat, eiő- 
jegyeztethet. Kitűnő kvárgli érkezett 
'^arabonként 11 korona Csigénél, 
Batthyány utca.

JUbZAN 1 ÜLI HÍRLAP

1 iites Altatók az iái sä® éhéi éb is IS! bíbíüíI
A belügyminiszter arról értesítette 

a várost, hogy 19 3, járj. hgtől kez- 
dőcfőleg a városi tiszM&eíőktőI, al­
kalmazottaktól, nyugdíjasoktól, öz­
vegyektől, árváktól, és kegydijasók- 
tól megvonta azokat az állami tá­
mogatásokat, amelyeket eddiz a ná- 
boru óta háborús, dr^gasági, átme­
neti, rendkívüli segély és családi 
pótlék elmén az állampénztárból en­
gedélyezett, hanem azoknak a terhe 
most a városi házipénztárra ncheze-

— Az átöröklésről. Dr. Huzella 
Tivadar orvosprofesszor ma, vasárnap dél­
előtt tizenegy órakor a Kollégium I. sz. 
jogi tantermében a tudomány egyik leg­
többet idézett s.legszélesebb körben hasz­
nált uj fogalmáról tart előadást, Jegyek a 
pénztárnál kaphatók.

jelentkezzenek a károsultak.
A Végh István és társai bűnügyében lefoly­
tatott nyomozás folyamán ' összehordott 
bűnjelek egyrészének még mindig nem 
jelentkeztek a tulajdonosai. A nagy mennyi­
ségű bűnjelek közt van egy női aranyóra 
lánccal és értékes dísztárgyak, amelyeket a 
sámsoni kertből a Noveili Erzsébet lakásá­
ról loptak el. A rendőrség ez utqn hívja 
fel az időközben eltávozott Noveili Erzsé­
betet, hogy jelentkezzen értéktárgyaiért 
Katona István detektivnel, rendőrségi palota 
II. emelet. Ugyanott jelentkezzenek a Boda, 
Martinka, Rákóczy- és sámsoni-kertekben 
lakó károsulták és tulajdonaikat vegyék át.

— Gazdálkodók ruhaszükségle­
tüket legolcsóbban a „Budapesti“ 
férfiruha áruházban szerezhetik be. 
Csapó-u. 17.

— Húsvéti ajándéknak alkalmas 
bőr, baiízdobozok művészi kivitelben 
kaphatók, míg a készlet tart Dávid- 
házy Kálmán cégnél Fuvészkeri-u. 9.

— A „Fiacskám“ Cimü film nagy 
közönséget vonz a Vígszínház-mozgóba. 
A fiim romantikus meséje, tiszta levegőié 
a legnemesebb érzelmek’ húrját pengetik 
a néző leikébe. Egy kis fiú megintő élet- 
története pereg le a filmen nagyszerű fel­
vétetek, pompás részletek keretében. Va­
sárnapig van műsoron a darab.

— Bőrkesztyűket, mindennemű 
ruhákat fest minden színre, tisztit 
kifogástalanul. Hungária, Pétcrfia 4. 
szám.

— Burgonya, korpa és takar­
mányliszt bármily mennyiségben 
kazhaió és niugrendeih tő a 
Futnia tiszántúli kirendeltségé­
nél Piac-utca és annak Rákóczy- 
uíca 13. szám alatti zöldségrak 
tárának

— Gyermekkocsik nagy válasz­
tékban olcsón kaphatók Emerich 
Samu-cé'gnél Degenfeld-tér (Kenyér- 
piac.)

— Legolcsóbb temetke- 
xési váílatol e-.^au^e*, Kos­
suth utca 2. TiatvistlióM 
ás'OMfsedméísy.

fdik. Egyelőre csupán a tér szet- 
beni ellátásnak kedvezmény áron 
váló avasát vállalta el az év v ’ géig. 
A’z eddig adóit állami segély k he­
lyett átengedfe a városod:;a z ál­
talános keresett adót, hogy abból 
fedezhessék az alkalmazottak járan­
dóságát, A város megpróbált tilta­
kozni az állami segélyek és pótlé­
kok elvonása ellen, tiltakozása azon­
ban a pénzügymimszteriumbanered­
ménytelen maradt.

— Húsvéti tojások, nyulak, Ger­
beaud Floris dessertek legnagyobb 
választékban Hungária Csemegeüz­
letben, Piac-u, 85.

— A Margit-fiirdő nagy zuhany­
termei nyitva vannak. Gőz minden­
nap nőknek férfiaknak is.

— Kecskéket, bárányokat állan­
dóan mügasáron veszek, Kórház u, 
1. szám.

SZÍ N HÁ Z
A Csokonai-szinbáz műsora:
Szombat esíe Aracyember.
Vasárnap délután, Három a tánc. 
Vasárnap este, Avanyrúadlr.
Héttő Éji és folctí szerelem. (Bemutató.) 
Kedd Égi és földi szerejtim.
Szerda Égi,és földi szerelem.
Csütörtök Égi és földi szerelem.
Péntek Égi és földi szerelem.
Szombat d. u. Szókimondó asszonyság. 
Szombat este Aranymadár.
Vasárnap d. u. Bob herceg.
Vasárnap este Aranyember.

ÜLI. Hervé friss levegőjű, tiszta költé- 
szetü operettje péntek este szokatlanul 
nivós és értékes előadásban került reprizre. 
A „Lili“ szellemes meséje, klasszikus ízű 
muzsikája valósággal felfrissítette a közön­
séget, mely a mai divatos, gyárilag készült 
értéktelen operettek után fenntartás nélkül, 
egész lélekkel élvezte ezt a darabot. Az 
előadás lelke Tímár iia volt, akinek szép 
tehetsége, közvetlen bája s gyönyörű szop­
ránja a maga teljességében nyilvánult meg. 
A tavalyi „Lili“ előadás óta szinte hihetet­
len mértékben fejlődött tehetsége, a Közönség 
elragadtatva tapsolta meg minden jelenetét. 
Unger István Plinchardja tökéletes volt a 
maga nemében. Unger egyre tisztább irány­
ban fejlődő tehetsége ezúttal is nagyszerű 
játékot produkált, bzígeti Jenő egyéni hu- 
mpra, nagyszerű művészete s invenciózus 
ötletessége minden megnyilvánulásában a 
legteljesebb mértékben kifejezésre jutott. 
Örömmel láttuk a színpadon Csolnakossy 
Gyulát, aki kiforrott művészettel, finom 
iróniával játszotta meg a professzor alakját. 
Micyary László te1 etségének sokoldafu- 
F.'gáról leit tanúságot értékes alakításával. 
Ügyes voll Marko vies Bandi is, aki rend- 
klvtH kedvesen és invenciózusan játszott. 
A többi szereplők szintén nagyban hozzá­
járultak az eléadás sikeréhez, mely a kö­
zönség íe'jes elismerését és tetszését meg­
nyerte (V. B. P.)

Tímár 11a ma délután Három a tánc, 
esíe Aranymadár főszerepeiben lép itt.

Fontos
hirdetés!

Az Äpollo DlTOlirwhix
Plaex-islca S7. Mlklő$»ulca sarok.

Értesíti a t, vásárló közönséget, hogy a tavaszi 
idényre dús választékban érkeztek a legdivatosabb 
férfi- es női ruha szövetek, sslymek, mosó áruk, 
vásznak és zefirek. Mielőtt vásárolna, tekintse meg 
kirakatait és duaau felszerelt raktárát és megüt őzöd - 
hetik feltűnő olcsó árairó. Teletem 7-®*. a*.

A budapesti. Magyar Színház ide! sláger 
darabja, az pgi és földi szerelem Ha­
lt i Mariska < i'rdödy Lilly fti'Öptével 

niutóra és pénttddg ma­holnap keiül b n 
rzd műsoron.

Égi és földi szerelem cimíi szwzáerós 
szirimü előadására okveilónfll viTtsoBjegyt^.

Apolie-m***.
Ut a boldogság felé az ApoiNmen.

Jegyelővétel.
Uránia-mozgó

Vasárnap, hétíőfl, Ludfcs Fazekas
Mihály debreceni tudós kaiért
nepregéje, gyönyörű magyar felemel.

Kcddtíh, Csillaghullás, Asia Niei*u pa­
rádés szerepe, leggyönyörűbb'kreációja.

Péntektől Vörös keztyii.
Jön 1 Páter Szergiusz legnagyobb ere­

deti orosz film.
Jön i Éneklő Vénusz.

Vigazin ház-mozgó:
Utoljára a bájos „Fiacskám“ és „Ván­

dor madarak“.
Hétfőn „Kazán“ jack London regénye.

Omnia moz^:
A Sasfiók bemutat 

deféi^altaííijos ércet®) 
látni tornák,a filmet, 
jáa fogniííröU besa 
meg, örökké bánni fj 
tolták nmgSfcat egy i 
CijjJé^eRiíi Siessen és i< 
jegyeit, korlátolt száméi

ma veszi kjtz- 

tiecy
>:zepe*ifts.
adtatteelraga 

akik 
hogy m

nyöái est kdtfcmes 
$Spn vádísa meg 
ntég kaphatók.
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AZ ÉSZAKI KERÜLETBEN sem a leg- 
rózsásabbak az ai .-f/rnuk az egyetértést 
illetően, mert egyrerirásta érkeznek be a 
bizalmatlanság! indítványok. Anyagilag 
azonban sqlckal jobban állnak tnmálunk, 
mert uj írógép vásárlására s egyesületek 
részére labda adományozására- is telik 
nekik.

KÉT igen életrevaló, általunk megszív­
lelendő határozatot hozott az északi kerü­
let. Az egyik : az egyesületek ceak a kerü­
let által kibocsátott számozott jegyeket 
árusíthatják a mérkőzéseikén. A másik; 
minden játékos 8 napon túl gyógyuló sé­
rülés után 400 korona segélyt kép. Ez az 
eddigi rosszul bevált biztosság! rendszert 
van iiivatva pótolni. Ez utóbbi határozat 
kiíerjeszkedik a rokkantsági és haíálozási 
segé.yekre is. Kerületünk vezetőinek ily 
javaslatokkal a tatisgs elé lépni mjág nem 
jutott eszükbe, holott ezen problémák 
szabályozása nálunk is égetően sürgős 
lenne.

GHYCÜY TIHAMÉR a DEACdiszeinöke- 
Gliyczy Tihamér kerül»,ti reiidoifokapitanyl 
a DEAC egyhangú lettesedéss.i díszei 
nőkké választja ’meg a mai tózgyihé.-en, 
Ghyczy Tihamér megváhtsztfisa, aki lel­
kes sportbarát, nagy nyereség az egye­
temi egyesületre nézve.

Vasárnapi program:
A SZEZON ELSÓ BAJNOKI MÉRKŐ­

ZÉSEI vassrnap zajlanak le. A Diószegi­
ül! pályán a vasutas gárda akar rerausot 
ve, zi az őszi versenyért a NyTVE csapa­
tán. A mérkőzés elé nagy e:de’ lódéssel 
tekintenek a sportkörök és az eldöntetlent 
tartják sokan valószini|nek. — Az U@etí- 
téri-páiyán kettős mérkőzéts lesz. D. u. léi 
2 , rikor DTE- DMTE mérkőzés lesz. 
ut - : 3 órakor Ny. Tűiekvéb—DKASfi
mérik össze creiüket. A pTE és DKASE 
„ugyubb gólatányu győzelme várható.

A DVSC három tartalékka', áll fJ és 
Így kétséges, hogy sikerül-e revansoi ven­
ni'.: ellenfelén. AŐnérkőzéSÍ Iváncsics fogja 
jevezítni.
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piágai, kas.!,! és magyar módszer 
szerint készítve nagy választékban 
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Ne adja
pénzét

kosziba 1
lobban jár, ha cgv vég vásznat vesz 
J 21 ezer koronáért
SCHÖN ARTHUÄNÄ1. Csapé- 
utca 4. síé*. Rőfös árukban ta­
vaszi újdonságok legolcsóbb árba".

Tavaszi dlva$™rúk
mór iwciárkcrtglt a

Meglepő 
árak !

Külön
méret szabóság!

Tftzifa
löszén
Faszén

1 vjwsv.'snté'- wwcfiwubm

ÉKSZEREIT Eladó

Eli

férfi- és fiuruha áruházában. 
Päsc-Ulca * f. (Frohne ház)

fcrltiiä $ és piaiínéért étríásl ár-ai 
becsül mey „ _ . .

STASSIK ÉS BLATTNER ékszerkereskedő Csapó-utca

waggi---
legott

1 vagy kistételekbcn 
beszerezhető a

„f UHU !.“
fjhitinüsü is értéttesltöTállaíitfiil.

filep: a Kasiieesht-otu végén, fiiéin; 12—91' 
grief íreéa: tsipWu 8 — friifm: 6—38.

Veiőmasvak gENZ|N R é ZVas6rHk 
Nyers©Stöi Me$őga2da»ági ^öpek

legolcsóbban beszerezhetők a

M<,«,™ar MEZŐGAZDÁK Szövetkezei«
eit*l B-Bt-eaen, Hmiyadl.u«» .... ■ •
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Eperjesi méntetep-osztály.
”l0> srámhoz.

"Í923.
teegtamén meats,

Az eperjesi méntelep-osztály egy 
drb 20 éves aogo! íélvér ménje 
március 20 án, 9 órakor a debre- 
ccni méntelep laktanyájában nyil- 
vánps árverésen kistenyésztönek el- 
adatik.

árverezők kizárólag kistenyésztők 
lehetnek, akik ebbeli minőségüket 
illetékes hatósági bizonyítvány tél- 
mutatása mellett igazolni kötelesek-

Eperjesi méntoiepcüzttíy.
(Debrecen méetelep.)

#9*r'-

a T.AVR? ai

Mos, fest,
vegyileg tisztit,

j nyolc nap alatt kész

i Milton is Palotai
! gőzmosoda

gyártelep Széchml-utca 42. sz-
Fiókok:

Fenyőfa* 
szőü&kaf'é«

170—2CO cm-ig bármily mennyiségben 
kapható, legolcsóbb napi áron

Molcser fatelepé«
Margit-fiirdő mellett. Telefon 986.

$xtSlilfa
aprítva és hasábosán, porosz és 
hazai sírén, mész, cserép tégla 
olcsó d rszka anyag azonnali 
szá litásra beszerezhető

bhütha főtelepén
lapotály-u. 36. Telefon 1-63.

k ez«? 
«8L4 ,

B•¥p

1-11.26.

I őrölteiül?! t;:;s
____ legjutányosabban

Feiennu tiőrönüösnél PIöc-u. 44.

KÖZPONTI 
ÉLÉSTÁR
MIKkÖS-U. 3 SZAH.
(Apolló mozgóval szemben.)
Telefon: 13—93. sz.

Kapható jutányos áron minden­
nemű liszt őrlemény búza-dara 
korpa, bab, burgonya, hagyma 

dió és egyéb élelmiszerek.

Csípő - szükségletét
a legolcsóbban szerezheti be
ORICZMAN CsY'JLŐ
saját készítésű czipöraktáraba 
Plac-u. 2ö. (városház alatt.) 

Mértékutáni megrendelések divat s/crm?

4J||

elkészűltsk

Seit ön
Piac u. 14. Csapö-u. sBP-ok.
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érkeztek

SeiííIMeIééeí

sjg iMiSidí

f^evt-ss kőszén
Retorts bökSJa«iéB

Vägott tűzifái
kicsinyben ésvagontélelben szállít

EMI
SEtC

fiaWi SMo? ü
1 Csnsó'üiíü 23. Telefon *. -49-

gyermek ko­
csik olcsó ár- 

_ _ ___ bab kaphatók
Éltein Izidor'bazárjában Piacz 40.

megjelent
• Magyar Maglenyészté*IHT.

Monon Magkereekcdéeének 1923. évi
képes főárlegyséke

Bő leírást tartalmaz az összes

i)riiiiii.Maktiilti)iám<Mpaasítts;
íől itóh észetl eszkflzőkről. Ismerteti az eredeti 

hatvani nemesitett sörárpát 
és nemesitett öszibuzát. 

lenért közöl a valóJi (nem utantermeit) 
Meinwinzlebenl CUKORRÉFAMAQHOl. 

Brdeldödök ingyen és bérmentve kapják.
Budapest, IV, Kossuth Lajos-u. 3.
- ■ 1- 66-53, 66-54. SuagSsycitn: Crinanum.

Londonból
haiaérSt© lem!

és b. tudomására hozom 
t. hölgyközönségnek, 

;ogy a legutolsó divat 
7érint készítek kosztti 

möket és kabátokat tiszte­
le, i-l Wieder- Leopold 
nőiszabó Csapó-utca 1. 

Cipők
. csón, jó kiv telben be 

szerezhetők Glück Miklós 
•öraktárában Hatvan-u, 

70. Férfi, női és gyér nek 
cipők n sy választékban. 
Menekülteknek, tisztvise 
löknek árengedmény. 

„Elektra“
illamossávi és erőátviteli 
általat Deorecen, Hatvan- 

utca 2, Telef in 89),
Különféle

asztalos szerszámok el­
adók. Libakert, Viola utca
22. ez.
Debreczenszky István

kár, itos és díszítő Hal- 
köz 8. Kész hencscek, 
díványok, Schóber-agy, 
matracok készen kaphatók 
Bőrgarnitúrák átdolgozá­
st és festését szaKS.c 

riien ke rtti.
Aki szép

csont gallérokat, r ézelöket 
csón akar próbál a meg 

E-zsébei“ gőz sósodét 
Varga-u. 31. Minta szép 

unkát fog kapni az Ün 
nepra.

Jumper selymek 
Hímző, Kőtó es Porlépa- 
nutók Vitáriui Sándor és 
Parsánál Egyhiz-tér 3. 
dagytemplom m i lett.

Egy ebédlő 
vekrény és ászt 1 eladó, 
•lomokkert, Bujdosó-u 11.
IUMPEREK és rainden- 
félé kötött ruhák olcsón 
készülnek. Edtvfc-u. 88.

Pattéit
(pUspöki palota.)

Reklám árai;
30 korona adag;a earan- 
tyt jó magnak. Dughagy- 
ma 250 foghagyma 95. 
Ricinus 400, petrezseiyem- 
6sag 1500. Sárgarépa mag 
2000 Virágmsg 25 koro­
nától adat ja. Karalábmag 
4000.

Virág:
Primu al70 K-tól. Koszorú 
800-tól, Csok-'r mü irág- 
ból 500 tói, Elővirág leg­
olcsóbb napi áron. Pró­
bálja meg 1

Veszek: 
Viráec-erepet. Szobai disz 
nővén-eket. Vetőbabot,
borsót, tengerit.

Aranyat, ezüstöt, 
briliánsát, zálogcédulát 
vesz legmagasabb napi 
áron Steiner Mihály Hat­
van-u. 2. 1. emelet.

„Béke“
áruhar Szentanna-u. 5. 

márc. 15—31-ig rendkívül 
olcsón áruéit 140 sz. t öi 
kábái posztó 2580 140 sz. 
angol lüszter 2500, 140
sz. férfi öltöny s:övct 
3500, Di/atos csíkos *ij 
kelme 1900, Angol z< phir 
színes 750, mosott sifon 
és vászon 7.0. Hari nvák,
zsebkendők, törtilküók. 
Menekültednek tis ívise- 
lökn k, alkalmazótoknak 
kedvezmény. — Divatos 
voilok 8 0 >ől.

Ólmot veszünk 
Varga utca 5 N omda. 

Lakatos
műhelyre » egíele ö ki­
sebb helységet keresek 
Darabos-u. 27.

Huladék papír 
kiló számra k«pn«tó la­
punk nyomdájában.

Aranyat,
ezüstöt, büliiá sat a 
legmagasabb árban vá­
sárol kkTAS ékszerke­
reskedő, í*lsss«ut<a 
19, li. em, Telefon­
hívásra házhoz megy. 
Telefonszám 624.

Jó írással biró 
és jól számolni udö kis­
asszony Írásbeli teendők 
elvégzésére -felvétetik, s i- 
jáikezüleg irt ajá Tatok 
személyesen adanlók át, 
ki már üzletben volt és 
gye korlattal b x elöwben 
részesül. Fé.legyházi János

Szabni,
varrni tanítok legújabb di­
vat szerint, jclenikezök 
va rní valót hozhatnak ma­
gukkal. Vállaló- kosztüm, 
kabát bárminemű alakítá­
sát jutányos áré t, fehér­
neműt is készítek. Zsom 
Józsefné Erzsébet u. 54.

Ebédlő divány 
eta ser, varrógép székek 
ho ;v uiasztal, szekrény, 
konvhaszekiény, vllany 
lu zterek fels t léssel, 
zsíros bődön c a ók.
Varga-u, 32 Jobbra 2 ajtó.

4 darab
márványasz ai, 10 darab 
keményta s ék azonnal 
eladó) Harsányi Gézn-u. 
19. Ho okkert.

Modern
4 szoba, e ös'.obás laká­
somat e cserélném kisebb 
modem lakással. Czim a 
kiadóban.

Eladó
2. számú Hvsky íc'e iró- 
rs. t os tüzmentes kassza 
s -»házi látcső tokkal, bi 
ciki lámp«, irodai mosdó 
Crna a kiadóban.

MALOM- MENG ÍREK
rovátkolását és csiszolását Z1 óra alatt végzi

ö*v,, TRNITA FERENCZNÉ
gépjavító-műhelye BARNB-MTSA 3- 
Valamint vastag anyagok nyújtásit

lAgkBlspícs alatt vállalja. 
Ugyanott

S. K. F. golyóscsapágyak kaphatok.

rezet, és mi dennemü fémet
legmagasabb árért veszek. Ková­
csoknak használ hatót becserélt-£ 
Nagyobb tétet elszállítok. Nyui 
bőrt legmagasabb árén veszek.

\£j »«25 86 flF w ' “
Eötvös utca 'á lO.
Telefon: 6—86. szám.

/.„ií, minden bútor szinbea 
iftfü UluH Békeminőségtl zsebórák
Junghaus, Kienzle fali iro(ja is éb* 
resztő órák. - Arany, ezüst ékszerek

lilán1 E8 BÉLA

órásrés ékszerésznél
Kossuth«utca 4. sx; alatt*
Óra- és ékszer javítások. - BrlTans, 
arany, ezüst beváltás legmagasabb 
napi áron. ^ A!*P‘tva l8^

Felelős szerkesztő: Pú^J^ZXh r3n
Tiszántúli Hírlap Kd«yv- u W 

kiadó VMtálat /?.* I»Kiadó

Nvomatott a Tiszántúli Hírlap könyv- és lapkiadóváileiat r.-t. köriorgócépéa.


